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Frist for å sende inn stoff til neste nummer av 
Buhunden er 1. mai 2025

Annonsepriser Buhunden
	 Pr. utgave	 Pr. år
¼ side medlemmer	 300,-	 500,-
¼ side øvrige	 600,-	 1000,-
Helside medlemmer	 900,-	 1600,-
Helside øvrige	 1500,-	 3000,-

Styret
Linda Jørgensen, leder
Rachel Karine Koldal, nestleder
Astrid Indrebø, styremedlem og koordinator med avlsrådet
Torill Moe, kasserer 
Gro Fløysvik, sekretær 
Roy Sundby, varamedlem

E-post til alle i styret: styret@buhundklubben.no
E-post kun til styreleder: post@buhundklubben.no
E-post kun til kasserer: kasserer@buhundklubben.no
 
Avlsrådet
Bjørg Helgesen
Else Merethe Lillesæter
Ina Margrethe Gabrielsen
 
E-post til avlsrådet: avlsradet@buhundklubben.no

Kontaktperson for omplassering
Else Merethe Lillesæter
E-post: omplassering@buhundklubben.no
Tlf.: 97745128

Valgkomitè
Else Merethe Lillesæter
Tone Vinvand
Andreas Nyland
Marianne Ørke, varamedlem

E-post til valgkomite: valgkomite@buhundklubben.no
 
Redaksjonen
Emilie Haugen, redaktør
E-post til redaksjonen: medlemsbladet@buhundklubben.no.

Fotograf forside og bakside: Roald Boge

Kontaktpersoner

Klubbinformasjon	

4	 Fra styreleder: Buhundens Ildsjeler 

6	 Innkalling til årsmøte i Norsk Buhundklubb

7	 Innkalling til årsmøte i Norsk Buhundklubb 

	 Avd. Midt-Norge 

47	 Nytt fra avlsrådet

51	 Skriv til oss

51	 Bildebank

Artikler 
8	 Mila tester: Utstilling

12	 Buhundens Nasjonaldag

20	 Reisebrev fra Ina, Keila og Fiona!

23	 5 turer i Bergensområdet

32	 Hundekjeks

33 	 Passeringstrening

34	 Oslo Dog Show – 

	 Norsk buhund på rasetorget

36	 Buhundtreff Steinkjer

38	 Oppdretterkonferansen 2024

Faste poster
26	 To Historier fra gamle dager 

		  Rapport fra 1963

		  Norsk buhund i kongefamilien

28	 Oppdretterpresentasjon: Jaktkrøll Kennel

30	 Nye titler 

48	 Nye kull

48	 Øyelysning

50	 HD-Røntgen 

Annonser
22	 Redaksjonsmedarbeidere søkes til 

	 medlemsbladet Buhunden

Året er allerede forbi og det betyr en ny utgave av Buhunden. I 
denne utgaven får dere alt fra detaljert og spennende informasjon 
fra oppdretterkonferansen til oppskrifter på hundekjeks. Vi byr på 
turtips for deg som enten bor eller skal feriere i Bergen omegn, inn-
blikk i hundeliv både her og der og vi får møte oppdretter Jaktkrøll 
Kennel. Så jeg håper det er noe for enhver smak.

Jeg vil benytte anledningen til å si takk for meg. Jeg har storkost 
meg som både redaksjonsmedarbeider (og redaktør) og jeg har 
lært mye. Men med familieforøkelse og ny stilling på jobb blir prio-
riteringene knallhard og jeg gir stafettpinnen videre. Jeg anbefaler 
virkelig de som kan være interessert i å skrive og lære å se annon-
sen på side 22. Ved å jobbe med Buhundens får en utløp for ideer, 
kreativitet og skaperglede. 

Jeg ønsker dere alle en god jul og et godt nyttår!

Innhold Fra redaksjonen

Emilie
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Jeg vil starte med å si at jeg er så utro-
lig imponert over den gjengen som sit-
ter i styr og stell i klubben i tillegg til alle 
andre ildsjeler som stiller opp under 
Buhundens Nasjonaldag. Jeg var gan-
ske spent på hvordan det skulle bli å 
arrangere dette for første gang for min 
del. Heldigvis hadde vi med oss noen 
gamle travere som har gjort dette en 
del ganger før. 

Det er ganske mye jobb som ligger bak 
et arrangement som Buhundens Na-
sjonaldag og jeg kan ikke få takket dere 
alle nok for innsatsen. Det ble som tidli-
gere år et fantastisk arrangement med 
mange påmeldte, flotte premier til lotte-
riet og fantastiske gjenstander var do-
nerte til vår årlige auksjon - Tusen takk 
til dere alle sammen! Det var stor opp-
slutning på grillaften som ble en utrolig 
hyggelig kveld, ekstra moro er det med 
alle de nye som kom. 

I år hadde vi også leid inn fotograf Ro-
ald Boge som tok mange flotte bilder. 
Det var hyggelig at årets dommer, Pet-
ter Steen, var så imponert over vårt 

arrangement og sa at å dømme Bu-
hundens Nasjonaldag har vært et av 
høydepunktene i hans dommerkarri-
ere.

Det har vært en del spørsmål om det 
å la denne utstillingen «vandre» til for-
skjellige steder i landet, men utfordrin-
gene her er mange; det skal være plass 
til overnatting for folk, nok parkerings-
plasser, det skal være folk til å rigge og 
arrangere, og noen må frakte alt utstyr 
rundt mm. Det har i flere år vært søkt 
etter frivillige til å sette sammen en ut-
stillingskomité, men ingen har meldt 
sin interesse, så da skjønner man kan-
skje at dette ikke er så lett å rullere på 
denne utstillingen.

Buhundens Nasjonaldag blir arrangert 
på Hunderfossen 30.08 neste år og 
dommer er Karl Eddie Berge. Vi håper 
at dere setter av datoen og kommer på 
årets største arrangement for buhun-
der.

Norsk buhund har også vært godt re-
presentert i rally lydighet, flere ekvipa-

sjer deltok i NM og 
Stine Strander ble 
Norgesmester, og 
hun tok i tillegg en 2 
plass. Stine ble også 
nr. 5 i det første VM i 
rally lydighet - Impo-
nerende!

Det er mange andre 
som har vært ute og 
konkurrert i forskjel-
lige sporter, i tillegg 
er det mange som er 
flinke til å engasjere 
seg med buhundene 
i ulike grener. Det er 
også veldig hyggelig 
hvis dere sender inn 
resultater og histo-
rier til Buhunden.

Det har i år også 
vært en flott gjeng 
som har stilt opp 
på Oslo Dog Show 
med rasestand og 

raseparade, tusen takk til dere alle 
sammen, uten dere frivillige som stiller 
opp hadde det aldri vært mulig å gjen-
nomføre og delta på dette.

I år har vi arrangert klubbens tredje 
oppdretterkonferanse gjennom tidene. 
Det var et meget vellykket arrange-
ment med mange flinke foredragshol-
dere som gikk gjennom mange viktige 
og interessante temaer. Ekstra hygge-
lig var det at vi hadde deltagere både 
fra England og Sverige på oppdretter-
konferansen, i tillegg til deltagere fra 
nord til sør i vårt langstrakte land. 

Jeg skulle allikevel ønske at flere så 
viktigheten av å komme på disse kon-
feransene. Det kommer mange med 
bred erfaring og kunnskap, og om man 
ønsker å få litt «kjøtt på beina», lære 
mer og ha muligheten til å være med 
å diskutere fremtiden og blant annet 
problematikk rundt buhunden så er jo 
dette rette plassen. Alle som planleg-
ger å starte med oppdrett, eller skaffe 
seg buhund vil ha nytte av disse kon-
feransene. Tusen takk til dere som har 
stått på for å få dette arrangementet 
gjennomført.

Det er egne innlegg i bladet om alle 
disse arrangementene.

Jeg vil også benytte sjansen til å takke 
Gro Fløysvik som også i år har tatt på 
seg den store oppgaven med å lage 
den flotte buhund kalenderen, jeg hå-
per mange har bestilt seg eksemplarer 
av den.

Årsmøtet vil bli avholdt den 22.03.25 på 
Østlandet (vi vil komme tilbake med sted) 
Husk å sende inn saker og forslag på 
kandidater til valg, jeg håper på å se så 
mange som mulig av dere på årsmøtet.
Da gjenstår det bare å takke dere alle 
sammen for et begivenhetsrikt år og 
jeg vil med dette på vegne av meg selv 
og resten av styret ønske dere alle en 
riktig fredelig jul og et fremgangsrikt og 
godt nytt år!!

Linda Jørgensen
Leder

Buhundens ildsjeler
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Innkalling til årsmøte i Norsk Buhundklubb 
22 mars 2025 

Sted og klokkeslett vil bli offentliggjort 

på klubbens hjemmeside når dette er bestemt 

Saksliste 

1. Godkjenne innkalling og saksliste. Sjekke stemmeberettigede, forhåndsstemmer og 
godkjenne eventuelle observatører. 

2. Oppnevne møteleder, referent, tellekorps og 2 representanter til å undertegne protokollen 
fra møte. 

3. Behandle årsberetning fra styre for 2024. 
4. Behandle årsberetning fra avlsrådet for 2024. 
5. Behandle NBK Midt-Norges årsberetning og regnskap for 2024. 
6. Godkjenne regnskap med kasserers og revisors beretning 
7. Behandle og fatte vedtak i alle saker som er ført opp på innkallingens saksliste. Benkeforslag 

ikke tillatt, bare endringsforslag til rettidig fremmede forslag. 
8. Kontingent 
9. Budsjett 
10. Valg 

Sak 10 Valg: 

Følgende roller er på valg: 

Rolle Periode 
Nestleder* 2 år 
Styremedlem* 2 år 
Sekretær 2 år 
Varamedlem 1 år 

 

Valgkomite, medlem 1 år 
Valgkomite, varamedlem 1 år 
Vararevisor 1 år 

 

Forslag til kandidater til styreverv må være valgkomiteen i hende/poststemplet senest 1 februar. 
Valgkomite@buhundklubben.no 

Saker som medlemmer ønsker behandlet på årsmøte må være styret ihende senest 1 februar, ref 
vedtekter §3-3. Styret@buhundklubben.no 
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Valgkomite, varamedlem 1 år 
Vararevisor 1 år 

 

Forslag til kandidater til styreverv må være valgkomiteen i hende/poststemplet senest 1 februar. 
Valgkomite@buhundklubben.no 

Saker som medlemmer ønsker behandlet på årsmøte må være styret ihende senest 1 februar, ref 
vedtekter §3-3. Styret@buhundklubben.no 

Årsmøte i Norsk Buhundklubb 
Avd. Midt-Norge 2025

Sted: Sandmoen kro Trondheim 
GPS: N 63⁰ 19.898` E 10⁰ 21.374`

Tid:  26 januar 2025 Kl. 14:00

Dagsorden:

1. Åpning.
2. Konstituering.
3. Årsberetning.
4.  Regnskap.

5. Innkommende forslag.
6. Valg.

7.  Avslutning.
8. Medlemsmøte.

Saker som ønskes tatt opp på årsmøte må være styret i hende innen 
12 januar 2025 på e-post: a-myhr@online.no eller pr brev.

Etter årsmøte blir det medlemsmøte med start ca. kl. 15:00
Alle som ønsker det er velkommen på medlemsmøte. Dette gjelder også alle som er 

interessert i buhund, eller de som har buhund, men ikke er medlemmer (ennå).

Saker til medlemsmøte kan sendes inn så snart som mulig, men det er også mulighet 
til å ta opp saker på medlemsmøte. Vi setter opp aktivitetskalender på medlemsmøte, 

så har du planlagt noe, meld i fra eller ta det opp på møte.

Mellom årsmøte og medlemsmøte vil det bli enkel servering 

PS: Husk å betale medlemskontingenten.

Annbjørg Myhre
Leder

Norsk Buhundklubb
Avd. Midt-Norge
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Reportasje av Mila 

Jeg heter Mila og er en 2 år gammel 
jente. Jeg og mamma liker å prøve 
ut ting og tang og jeg har i tidlige-
re utgaver av Buhunden sagt meg 
villig til å være en slags særdeles 
godt behandlet forsøkskanin. Det 
innebærer for min del at mine styr-
ker og svakheter har blitt eksponert, 
men det lever jeg godt med da jeg til 
gjengjeld har vært mottaker av nye 
leker, masse mat og godbiter. 

Men det er ikke bare i forbindelse med 
skriblerier jeg utforsker og prøver nye 
ting. Jeg tester grenser og jeg har en 
pågående test for å finne mest robuste 
fjernkontrollen på markedet. Jeg har 
fremdeles til gode å finne fjernkontrol-
lenes Nokia 3210. «Det er for dyrt å 
kjøpe ny Samsung original kontroll før 
Mila slutter å tygge på de» hører jeg 
vergene mine si og det er synd for hittil 
er det den mest robuste fjernkontrollen 
jeg har testet ut, den overlevde 2 til 3 
angrep.

Å teste leker er gøy, å teste øynene er 
kjedelig, men hva med utstilling, er det 
noen sak? Jeg må delta på en utstilling 
og få minst Good for å få championat 
i f.eks. Rally eller agility. Vi har vært 
på Hunderfossen tre ganger tidligere, 
vi har prøvd 5-kamp, rally, 60-meter, 

beste hode og beste hale, men vi har 
aldri prøvd oss på The Main Event: ut-
stillingen. Og hvem er det som har satt 
en stopper for dette? Dere tenkte nok 
riktig, min mamma

Stoler hun ikke på meg? Holder hun 
fremdeles mot meg at den eneste da-
gen i 2023 jeg hadde en zoomie så 
grandios at jeg måtte fanges og bæres 
av banen var under min gjennomførel-
se av bronsemerkeprøven? 

Jeg må ta et dypdykk i hvorfor jeg ikke 
får spankulere på lette ben, med hodet 
hevet og halen krøllet fremfor publi-
kummere som synes vi alle er vakre 
små vesen. 

Holdninger
Grunnen til at vi aldri har prøvd oss på 
en utstilling før har sin grobunn i hold-
ninger som har slått rot i min mamma 
i ung alder. Holdningene har aldri har 
blitt utfordret, det har de ikke blitt siden 
mamma hadde ikke en hund å stille ut 
(blandingshund), derav intet dilemma å 
ta stilling til og det er heller ingen har 
stått i en diskusjon om tema. 

Mamma er faktisk mer enn 15 ganger 
så gammel som meg og hun har levd 
lenge nok til å bevitne store forandrin-
ger innen hundetrening og holdninger 
til hund. Da hun var liten møtte hun 
hunder som gikk med ørene teipet 

og ikke fikk lov til å lære noen triks og 
hvorfor ikke – fordi de skulle på utstil-
ling og eierne var redde for at hundene 
skulle finne på ablegøyer i ringen. 

Tanken om at hunder må kjenne sin 
plass og bli plassert nederst på rang-
stigen stod sentralt i hundetrening da 
mamma vokste opp. Min mamma som 
tok hensyn til min forgjenger sine fø-
lelser og fikk derfor kommentarer som 
«Du må vise henne hvem som er sje-
fen», «Hvorfor kjefter du ikke på hen-
ne?» og «Hun tvinner deg rundt lillefin-
geren». Kommentarene kom som regel 
fra medlemmer av den eldre garde, og 
de hadde sikkert vokst opp med enda 
verre holdninger til hunder.

Men en holdning står ikke støtt uten fle-
re røtter, og vi kommer over på usunn 
rasestandard. Det var ikke Buhunden 
som på noen måte bidro til mamma 
sin skepsis til utstillinger, det var f.eks. 
mops, cavalier king charles spaniel, 
schæferhund og fransk bulldog for å 
nevne «verstingene». 

Mamma gikk på landbruksskole og 
hadde fag som gikk grundig inn på 
hunderasers historiske endring av sitt 
utseende. Hun var også utplassert på 
forskjellige dyreklinikker og her fikk 
hun et for nært møte med noen av de 
utfordringene hunderasene over kan 
slite med. Som f.eks. at eierne av en 
drektig fransk bulldog alltid tar kontakt 

når hunden skal føde, det må de siden 
hundens hofter er så smale at den i 
veldig mange (den gang stort sett alle) 
tilfeller må ha keisersnitt. Og hun vitnet 
at unge schæferhunder ble avlivet pga. 
forferdelig dårlige hofter, men avlshun-
den skulle de fortsette med. 

Mamma sier at uretten hun mener dis-
se hundene ble utsatt for gjorde henne 
fortvilet, sint og hun følte seg maktes-
løs. Tanken på at denne typen avl ble 

gjennomført for å fremme usunne trekk 
fordi de ble «verdsatt» på utstillinger 
gjorde mamma enda mer skeptisk til 
utstillinger. 

Hundehelse i fokus
Men tidene forandrer seg og det har de 
siste årene kommet lovendringer som 
den reviderte hundeloven som trådte 
i kraft i 01/01-2023 som ansvarliggjør 
eiere fremfor hunden. Og det er harde 
sanksjoner mot flere typer hundeopp-
drett, blant annet oppdrett av Cavalier 
King Charles Spaniel. 

Mamma mener dette er endringer som 
også viser at vi har en helt annen hold-
ning til hund enn for 15 år siden, da 
dette er tiltak som gjøres for å beskytte 
hunden. Jeg er bare 2 år og har ikke 
opplevd så mye annet en 2020- tallet, 
jeg er bare glad det er mamma og pap-
pa som skal holdes ansvarlig hvis jeg 
er ulydig, men jeg skal prøve å holde 
meg i skinnet. 

Men hva med meg, hvordan kan jeg 
bli en champion noen gang hvis jeg 
ikke deltar på en utstilling? Skal vi al-
dri prøve? Jeg kan ikke kjøre bil eller 
åpne buret mitt alene, så blir vanskelig 
å komme seg av gårde på egenhånd. 

En ny vurdering
Å stå fast ved sine gamle holdninger 
uten å gå i seg selv er behagelig og en-
kelt. Særlig i tema som oppleves som 

MILA 
TESTER:

Her ligger jeg og slanger meg, mens underullen faller som på en villsau i  
mai. Foto av: Emilie Haugen

Som dere ser gikk det til hodet på min forgjenger at hun var øverst på 
rangstigen, og tvinnet hele familien rundt lillefingeren. Til slutt kunne hun 
bare omgås ikke-levende-dyr. Foto av: Emilie Haugen

Det var nok pappa som kom dårligst ut av å bistå vannslangen i sitt an-
grep. Ikke bare tapte de krigen, men han måtte rydde opp alt rotet etterpå, 
mens jeg dro videre på spabehandling. Foto av: Emilie Haugen

Utst
illin

g
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viktige for en selv og hvem en er som 
person. Det kan jeg ikke gå med på at 
min mamma gjør, at hun råtner i sine 
egne gamle tankemønstre, vi må ta 
en ny vurdering. Sannheten er at hun 
faktisk tenkte på å prøve valpeshow da 
jeg var liten og hun vurderte å melde 
oss på utstillingen det andre året jeg 
var på Hunderfossen også, så hun er 
ikke helt fortapt. 

Grunnen til at mamma tenkte på å del-
ta var blant annet at hun har vært på 
Styremøte med NBK og hørt på Astrid 
Indrebø snakke om Buhundens helse 
på ulike området. Mamma har sett og 
hørt hvordan klubben jobber aktivt for 
å minimere sykdommer og samtidig 
beholde mangfold og er oppdatert på 
avlsråders arbeid. 

Hun har etter å ha skrevet reportasje 
fra nasjonaldagen tidligere vært inne 
og sett på helsen til alle de premierte 
hundene (se gjerne statistikk fra Nasjo-
naldagen 2024 i egen artikkel). Og hun 
har gjort meg kjent med fordelene ved 
utstilling for å drive med åpent og godt 
avlsarbeid, for jammen sjekket hun 
dette ut før jeg ble adoptert. 

Som dere så i innledningen endre vi 
opp med å delta, til syvende og sist sy-
nes hun det er dumt at enkeltgrupper 
og individer skal «ødelegge» en type 
konkurranse for oss. Særlig siden det 
finnes så mange andre raseklubber 

som gjør et godt stykke arbeid for å 
holde rasen frisk og bruker utstillinger 
som et verktøy for å finne gode avlsdyr 
m.m. Nå kan vi få fokus tilbake på mine 
opplevelser!

Forberedelser
Mamma og pappa kaller meg av og til 
myrsnipen, det gjør de siden jeg elsker 
å vasse i gjørme, spise gjørme og å luk-
te gjørme, i tillegg til at jeg hater å dusje. 
Jeg hadde frem til den skjebnesvangre 
onsdagen 21. august sluppet unna den 
giftigste slangen i verden lenge, den be-
ryktede vannslangen. Pappa var med 
på den utilgivelige handlingen og bar 
meg under armen inn i dusjen og lot den 
angripe meg. Selv om mamma hadde 
børstet med i 30 minutter før, skjøt jeg 
svart pels ut som den vettskremte blekk-
spruten på land jeg var. Da jeg kom meg 
ut av dusjslangens grotte løp jeg rundt i 
huset og gned pelsen min oppetter veg-
gene. Men etterpå måtte jeg børste meg 
igjen, det var ikke godt nok å børste seg 
med tapeten, sofaen og gulvet på egen-
hånd. Det var ikke bare fordi jeg skulle 
være fin pike jeg måtte få en makeover, 
men de var lei av å støvsuge hver dag. 
Hadde det vært opp til meg hadde vi 
festet en mopp under lillebroren min 
som åler- og kryper rundt på gulvene. 

Reisen
Vi holder til vest for Bergen, så det ble 
en lang biltur over til Hunderfossen, 
jeg kan kjøre i ett, fordi jeg elsker å 

kjøre bil – noen ganger er jeg så stille 
at mamma må stoppe og sjekke at vi 
ikke har en Home Alone-situasjon. Men 
på grunn av den utålmodige lillebroren 
min måtte vi overnatte på Vang på vei-
en bort. Det var en sparsommelig liten 
hytte, men jeg koste meg likevel. 

Let The Game Begin
Siden vi bare har observert andre hun-
der stilles ut, måtte vi delta på ringtre-
ningen på fredagen, og jeg vil påstå det 
var gull verdt. Hvor skal vi stå, hva bør 
vi gjøre, hvordan skal vi bevege oss – 
her fikk vi svar på alt! 

På selve dagen var vi spent. Vi deltok 
i Åpen Klasse med 12 andre hunder, 
det var den største klassen som var. 
Jeg var nest sist. Jeg har aldri trent på 
utstilling, jeg har gått på agility, lydig-
het og jeg trener rallylydighet og jogger 
fast. Jeg er energisk og liker fart – jeg 
vil helst at mamma skal løpe gjennom 
lydighetsbanen så det var uvant!  Jeg 
ventet hele tiden på en kommando, 
jeg så godbitene var med og jeg hop-
pet rundt, satt og la meg, men skulle 
egentlig stå fint. 

Det rare var at da meg og mamma gikk 
rundt på plassen hørte vi bare bak-
grunnsstøy, men da vi gikk inn i ringen 
la jeg plutselig godt merke til at dom-
meren snakket i  mikrofonen hele tiden 
og det var mye klapping. De andre 
hundene i ringen var som regel stille, 

det var faktisk jeg som bråket mest; det 
var jo ikke meningen og forstyrre noen, 
men mamma gjorde jo ikke de tingene 
vi pleier når vi trener, da blir man litt 
boffsete må vite. 

Inni ringen ventet vi og ventet, da det 
endelig var vår tur til å besøkte teltet til 
dommeren måtte dommeren gå i ring 
rundt for å få kontakt med mamma, 
noen ganger gjør hun meg litt forlegen, 
hun var alt for fokusert på meg. Dom-
meren var heldigvis snill, og jeg hadde 
fått et klistremerke der det stod «Ny 
på utstilling».  Jeg skulle undersøkes 
og denne utstillingsdommeren sjekket 
tenner for å si det sånn, på lydigheten 
vi har deltatt på synes jeg instruktørene 
så vidt har børstet over snuten med en 
fing når de «sjekket» tennene mine. 
Denne dommeren satt seg ned og tok 
en skikkelig titt, helt bak på jekslene, 
men det gikk greit for jeg har vist frem 
tennene mine til alle og en hvemann-
sen som vil se på dem.

Dommeren gav tilbakemelding til meg 
og mamma og det er ikke bare jeg som 
trenger ringtrening. Han skriver jeg er 
lang og smal, noe som stemmer godt 
overens med min en oppfatning: at jeg 
er en atletisk sylfide, men jeg er jo ikke 
en dommer med det rette fagspråket.

 

Så tilbake til mitt innledende spørsmål, 
er utstilling noen sak. Jeg vil si ja, det 
var vanskelig å blokkere ut alt det spen-
nende som skjedde, ikke lukte og å ha 
kontakt når jeg fikk beskjed om det. 
Den kontakttreningen de mer trente 
hundene i utstillingsringen har drevet 
med står det absolutt respekt av. For 
meg var det aller vanskeligste all klap-
pingen, jeg får ofte besøk av morfar og 
han klapper i hendene når han vil jeg  
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 

 
 
skal komme og ha min oppmerksom-
het, så å prøve å holde hode kaldt etter 
ordre fra mamma når alt jeg har lært 
er at klapping betyr action var en prø-
velse. Men vi vil jo være god på dette 
og, så nå trener jeg faktisk ro på rally-
trening også – bare vent til neste gang!

Ønsker dere alle en fin julefeiring – 
både to og firbeinte.

I Bergen blir alle hunder født med en gul regnfrakk og et nedbørsrør til hale, siden jeg teknisk sett er født i nær-
heten av Holmestrand måtte jeg ta med egen regnfrakk. Foto av: Jørgen Børve

Myke 
  juleklemmer 

      fra Mila
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Tekst: Emilie Haugen
Foto: Roald Boge

FREDAG
Fredag 23. august ble buhundens na-
sjonaldag som vanlig igangsatt med 
ringtrening før grillene ble tent opp. 
Ringtreningen bar preg av å være vel-
dig våt, men det satte ikke en stopper 
for ivrige buhund-eiere som trengte litt 
trening og/eller veiledning. 

Det var Inger-Helene og Nils-Sverre 
som holdt orden i rekkene og gav de 
som kom på ringtreningen god infor-
masjon, samt nyttige tips og råd. 

En buhund beskrives som robust, men 
jeg vil også beskrive de, særlig min 
egen, som en godværshund. I en for-
lengelse av teltet hvor kiosken vanlig-

vis er, var det i forbindelse med alt reg-
net satt opp noen tak over grillene som 
stod klar for kveldens program videre.
 
Disse grillene fikk naturligvis et par 
lengselsfulle blikk av våte hunder som 
nok heller kunne tenke seg å stå under 
tak og få all slags deilig grillmat enn å 
tasse rundt i regnværet. For de fleste 
hundene ble grillfesten aldri en realitet, 
men for eierne derimot ble det et deilig 
grillmåltid i hyggelig lag senere. 

LØRDAG
Etter en regnfull fredag var det vakker 
blå himmel og skinnende sol på lør-
dags morgen. 

Og klokken 09.00 begynte allerede 
parkeringsplassen å fylle seg opp. 

Marken vi bruker til utstilling bar imid-
lertid preg av gårsdagens ruskevær. 
Den første dammen man måtte gå over 
på vei bort til utstillingsringen fra parke-
ringsplassen var på størrelse med en 
liten innsjø. 

Mange av hundene og eierne som 
møtte opp på Hunderfossen hadde en 
stor dag fremfor seg. Og rundt ringen 
var det som vanlig mange telt hvor pu-
blikum/deltakere hadde rigget seg godt 
til i forkant.  

INNI TELTET
Det store hvite teltet står tradisjonen tro 
på samme sted som alltid og på innsi-
den finner vi kafé og sekretariat. Vegg i 
vegg med kaféen finner vi i år en aldri så 
liten burgersjappe som er oppe og går - 
Og burgeren som ble servert var god! 

Jeg ankom Hunderfossen camping tid-
lig på lørdagen og jeg ble usikker på 
om jeg hadde kommet til en luksusbu-
tikk eller et sekretariat når jeg steg inn 
forbi teltets «dører». 

På bordet lå det små sorte ekser, med 
nydelige nummer-holdere i.  Jeg måtte 
selvsagt ha en.

Videre inn i teltet fant vi en stor plas-
tikkboks som stod alene på et bord, 
med flettede utstillingsbånd – det måtte 
vi også ha. 

Det er veldig kjekt når man får tak i 
noen spesielle og unike objekter. Vi er 
heldig som har kreative medlemmer. Vi 
er også heldige som har medlemmer 
som donerer sin tid til klubben og står i 
kaféen, griller burgere og holder fortet i 
sekretariatet. 

UTSTILLING
Lørdagen startet som vanlig med val-
peshow. Og det er på sin plass at små-

tassene starter først. Da kan de slappe 
av og kose seg videre resten av dagen.

Valper
Hanner
I klassen 4-6 måneder var det én hann-
valp som deltok og fikk 1. plass, det var 
Stegaloftets B.Oliver. 

I valpeklassen 6-9 måneder var det to 
deltakere, Fjellstinipen’s Palantir El-
rohir som ble nummer en og Aiko ble 
nummer to.

Tisper
I valpeklassen 4-6 måneder på tispesi-
den var det 3 deltakere. Mikkelykkja’s 
Gyda fikk 1.plass, deretter kom Vaale-
bjønns Ellisiv og Stegaloftets Britt’n. 

Det var Kimura’s Magnhild Skjoldmøy 
som var vinneren av tispene i al-
dersklassen 6-9 måneder, mens 
Fjellstinipens’s Palamtor Nenya ble nr. 
2.

Resultat valpeklassen:
Kimura’s Magnhild Skjoldmøy ble BIR, 
mens Fjellstinipen’s Palantir Elrohir ble 
BIM.

Hanner
Juniorklasse 
Her var det én hund som møtte opp, 
men som klassenavnet tilsier er dette 
en klasse for de som er yngre (9 til 18 
mnd.) og utstillinger er en krevende 
situasjon; det er mulig dette var noen 
medvirkende årsaker til at hunden ikke 
følte seg komfortabel i ringen. 

Buhundens nasjonaldag

Buhundens Nasjonaldag 2024

Det var mange telt og campingstoler rundt utstillingsringen.

Kimura’s Magnhild Skjoldmøy ble 
BIR

Det var mange fine hunder som spaserte rundt på området. En sjarmerende lundehund var også på plass og gav 
en god kos til sin søte venn. 
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Hunden kunne ikke bedømmes etter-
som dommer ikke kunne undersøke 
hunden. 

Dommer Petter Steen sa ville han ikke 
diskvalifisere hunden grunnet ung al-
der og en ny og krevende situasjon. 

Unghundkasse
Tre hunder stilte i unghundklassen. Det 
var Kimura’s Kyrre, som fikk 1.plass i 
klassen med Excellent, CK, 1BHK og 
BIR. Og Kimura’s Kyrre er ikke bare ut-
merket type og god til å bevege seg, 
men har et godt temperament og «pri-
ma poter» ifølge dommeren! 

2.plass i klassen var det Chase Lykke-
dreng som stakk av med, han har godt 
temperament og gode linjer.

Åpen klasse
Som vanlig var det flest påmeldte i 
åpen klasse og Kvitlabbens Rino fikk 
1.plass med Excellent. Fire av Rino 
sine døtre var også på Hunderfossen.

Det var Svenrudshøga’s Balder, Hø-
gjærens Kark og Kimura’s Jens som 
fikk 2., 3. og 4. plass, alle med Very 
Good. En annen ting de hadde til felles 
var et godt temperament.

Championklasse 
I championklasse var det ikke mange 
hunder, men hundene som var med 
gjorde det meget godt. 

Kimura’s Ivar fikk 1.plass med Excel-
lent CK og 2 BHK. Kimura’s Ivar er ikke 
fremmed for å vise seg frem på Hun-
derfossen og kan vise til gode resulta-
ter som vinner av juniorklassen i 2022 
og 2.plass i unghundklassen i 2023.
Andreplassen i championklassen fikk 
Skaubos Gorm med Excellent CK og 
3BHK. 

Veteranklassen
I veteranklassen var det Skaubos 
Frank som fikk 1.plass med Excellent 
fremfor Bonzo som fikk Very Good. 

Skaubos Frank er i god form og har et 
herlig temperament.

Resultat hannhundklassen:
1. NJr CH NV-24 OSLV-24 Kimura’s 
Kyrre
2. N UCH Kimura’s Ivar
3. C.I.B. NORD DK UCH NORDIC 
UCH NJV-17 Skaubos Gorm

BARN OG HUND

TISPER
Juniorklasse
I juniorklassen var det fire hunder som 
møtte opp og det var Mikkellykkja’s 

Frøya som fikk 1.plass med Excellent, 
det samme fikk Liatunets Nossa som 
ble nummer to i klassen. Brisingr Bryn-
dis Av Tasermiut og Fanny fikk tredje 
og fjerde plass med Very Good.

Unghundklasse
I unghundklassen var det Kimura’s Ka-
roline, fjorårets BIM som fikk 1. plass 
med Excellent, CK og 3 BTK. Kimuras’s 
Karoline viser seg flott i ringen og har 
en erfaren handler. 2.plass var det 
Granskauens Borgny Ragnhildsdot-
ter som fikk, også med Excellent og 
CK, mens søster Granskauens Bente 
Ragnhildsdotter ble nummer tre og fikk 
sammen med fjerde plassen Kimura’s 
Laura  Very Good. 

Åpen klasse
I åpen klasse var det 13 av 14 påmeld-
te som møtte opp. Sammenlignet med 
hannhundenes åpne klasse var nok 
konkurransen tøffere i tipsenes AK. 
Mens 1 av 9 hannhunder fikk Excellent, 
noe som tilsvarer 11,11% Excellen, var 
det 8 av 13 (61,54%) av tispene som 
fikk Excellent. Så absolutt en tøff klas-
se å konkurrere i. 

1. plass gikk til Kimura’s Johanna med 
Excellent, CK, 1 BTK, CERT og BIM, 
andre til fjerdeplass gikk til henholds-
vis Bernegården’s Ilona, Vaalebjønns 
Betta og Dillevik’s Ariel alle med Excel-
lent og CK.

Pappa Rino med fire av sine døtre: 
Fiona som utmerker seg i rallylydig-
het, Saga, Tara og Nossa med sin 
nydelige hale.

I pausen var det duket for barn og 
hund.

Mikkelykkja’s Frøya, eier Ann-Marie 
Voldheim

Kimura’s Karoline, eier Andreas 
Hestad Nyland.
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Championklasse
Også championklassen blant tispene 
hadde tøff konkurranse. Alle de fem 
hundene som konkurrerte fikk Excellent 
med CK. Men rangeres gjør de likevel 
og 1.plass gikk til Kimura’s Dagrunn 
med Excellent, CK og 2 BTK, 2.plass 
gikk til Kimura’s Guro med Excellent 
CK og 4.BTK. Videre kom Smørbukks 
Bb Tuva og Bernegårdens’s Lara. 

Resultat tispeklassen:
1. N UCH Kimura’s Johanna
2. N SE UCH JWW-18 NV-24 OSLV-24 
Kimura’s Dagrunn
3. Kimura’s Karoline
4. N UCH NJub CH Kimura’s Guro

BIR og Norges Beste Buhund
Det var Kimura’s Kyrre som ble BIR 
på Hundefossen 2024. Rasespesialen 
er kanskje den utstillingen med tøffest 
konkurranse for Buhunder i hele Nor-
ge. Men Kimura’s Kyrre er ikke frem-
med for gode resultater på utstilling.

På de 15 siste utstillingene registrert 
i Dogweb har Kimura’s Kyrre blitt BIR 
hele 9 ganger, BIM 3 ganger, og på de 
resterende 3 utstillingene har han fått 
henholdsvis 2,3 og 4 BHK. 

4BHK fikk han på Hunderfossen 2023. 
Med en slik merittliste å vise til stakk 
ikke bare Kimura’s Kyrre av med BIR 
tittelen denne lørdagen i august, men 
ble også NORGES BESTE BUHUND.

BIM
Det var Kimura’s Johanna som ble BIM 
på Hunderfossen. Kimura’s Johanna 
er en blakk tispe som akkurat har fylt 
år (07/12) – så det er passende å ikke 
bare gratulere med god plassering på 
Hunderfossen, men også med bursda-
gen. 

Kimura’s Johanna har deltatt på 5 ut-
stillinger og kan som Kimura’s Kyrre 
vise til svært gode resultater, hun har 
blitt 2.BTK to ganger, 1.BTK en gang.
 
Oppdretterklasse
Kimura vant i år igjen oppdretterklas-
sen. De deltok med Kimura’s Kyrre 
som ble BIR, Kimura’s Johanna som 
ble BIM, Kimura’s Dagrunn som ble 
2.BTK og Kimura’s Karoline som ble 
3.BTK. Altså de topp 2 plasserte hun-
dene på utstillingen samt 2 og 3 plas-
sering i tispeklassen. 

Det var flere hunder fra Kimura’s ken-
nel som gjorde det godt på utstillingen 
også. 

Dommer Petter Stees sa at dette er en 
fantastisk oppdrettergruppe og gratu-
lerte Terje Lindstrøm og Kathrine Øks-
nevad Lindstrøm mye med prestasjo-
nen – det gjør vi også!

Beste Sorte
Beste Sorte hund skal også kåres, og 
som dere ser på statistikken senere er 

det en overvekt av blakke buhunder 
som deltar. Derfor er det fint at vi kan 
løfte de sorte hundene litt opp med en 
egen premiering. Det var Kimura’s Ivar, 
en meget flott hannhund som ble stolt 
mottaker av beste sorte buhund i 2024.

Beste Hode og Beste Hale
Etter den offisielle utstillingen var over, 
var det duket for «Beste hode» og 
«Beste hale». Det var to flotte hunder 
som gikk av med seieren her.

60 m 
På 60 m-eteren var det litt færre enn 
tidligere år som deltok, men det betyr 
ikke at det ikke var tøff konkurranse. 
Og hundene nærmest fløy over mar-
ken i fullt firsprang.

Kimura’s Kyrre med eier Kathrine 
Øksnevald Linstrøm.

En flott og rask buhund poserer 
stolt som vinner av 60 m. 

Beste hode Beste hale Beste sorte

Kimura’s Kyrre og Kumura’s Johanna.
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STATISTIKK SØNDAG
Rallylydighet
På søndag var det duket for rallylydig-
hetskonkurranse og konkurranse ble 
det jammen, for her var mange på-
meldte. 

I motsetning til tidligere var det ikke 
bare en ring, men to baner parallelt. 
Hvor Anneli Kilen Kjeserud var dom-
mer for klasse 2 og 3, mens Christine 
Røkaas var dommer for klasse 1 og 
Elite.
 
Vi hadde imidlertid buhund-represen-
tanter i hver klasse. Og ved siden av 
den tradisjonelle tribunen av hunder 
som presterte best ble beste buhund i 
klassen kåret.

Ina Margrethe Gabrielsen, som hadde 
den beste buhunden i klasse 2 trener 
og konkurrerer mye. Hun er veldig dyk-
tig og har skrevet et reisebrev til oss 
(se side 20) jeg anbefaler dere sjekker 
ut både for et innblikk i buhunden i ral-
lymiljøet og for å bli inspirert!

I klasse en var det Emilie med 
Mila som ble den beste buhun-

den. Fotograf: Emilie Haugen

I klasse 2 var det Ina Margrethe Ga-
brielsen med Fiona som ble beste 
buhund.  Fotograf: Ina Margrethe 
Gabrielsen 

I Elite var det Stine med Ivie som 
ble beste buhund. Fotograt: Torill 
Moe

Kristen med 13 år gamle Ellie fikk 
Championat denne dagen. Fotograf: 
Torill Moe	

I klasse 3 ble Torill Moe med fine 
Saga beste buhund.

Kjønnsfordelingen blant alle hundene som var påmeldt 
til utstilling og som møtte opp på Hunderfossen, valpe-
klassene er inkludert. Det er tydelig et flertall av tisper 
som ble stilt ut. 

38 av de totalt 52 hundene som deltok på utstillingen 
var blakk, da gjenstår det 14 hunder, hvor av de var 13 
sorte, mens en er ukjent – Denne statistikken innehol-
der valpeklassen.

Av hundene er statusen til en 
hund ukjent, da jeg ikke klarte 
å finne den i DogWeb. Val-
peklassen er ikke inkludert, 
siden det ikke er anbefalt å 
teste hundene så tidlig.

Ekskluderer vi valpeklassen 
og den ukjente hunden har vi 
HD resultater fra 35 av 43 hun-
der, som betyr at 81,4% som 
har sjekket hunden. Mens 21 
av hundene er fri for HD har 
13 svak grad og kun 1 hund 
har middels grad HD.

I tispeklassen var resultatet 
begrenset til Very Good og 
Excellent, men i hannhund-
klassen var det mer variasjon. 
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Vi har reist en del rundt i Sør-Norge de 
siste månedene, vi har deltatt på stev-
ner i både rallylydighet og agility og 
ville dele noen av høydepunktene med 
dere! 

Fiona har gått rallylydighet klasse 2 og 
fått sine første pallplasser i Farsund, 
samt to napp. På Hunderfossen ble 
hun beste buhund i klasse 2. Hun var 
også med og fikk delta i klasse 2 på NM 
i rallylydighet 2024 i Egersund. Der var 
vi faktisk hele 5 buhunder som stilte til 
start i løpet av helgen – to stk. i klasse 
2 og tre stk. i klasse Elite. De andre var 
Fionas kullbror Polo og Rachel K. Kol-
dal i klasse 2, og Stine Strander med 
sine to tisper Keira og Ivie i Elite (som 
ble norgesmester + 2.plass). 

Keila har gått både rallylydighet klasse 
Elite og agility/agility hopp klasse 2 
denne høsten, med gode resultater! I 
rallylydighet klarte vi å kvalifisere oss 
til selveste NM-finalen som var en helt 
utrolig moro opplevelse! I agility har 

vi virkelig har stor progresjon det sis-
te året og i påska tok vi opprykket til 
klasse 2 i både AG og i Hopp. I løpet 
av høsten har vi fått en rekke pallplas-
ser i Hopp 2, og vi har til og med klart 
å oppnå to napp på veien. Ekstra moro 

var det at vi klarte å oppnå gode nok 
poengsummer til å kunne søke om ny 
mellomtittel: AGHII!! Det var stas! 

Ellers har vi brukt hverdagene på tre-
ning hos hundeklubben og agility-kurs 
med favoritt-treneren vår. Nå prøver vi 
å nyte høstdagene med deilige turer i 
skogen hvor vi plukker masse sopp og 
har noen planlagte stevner fremover 
før vi tar vinterpause. 

Vi ønsker alle buhund-folk en fortreffe-
lig jul og vinter, og håper å treffe enda 
flere av dere rundt forbi på arrange-
menter og stevner neste år. 

Hilsen
Ina M. Gabrielsen
N SE UCH N RL CH RLI RLII
RLIII RLE LPI AGI AGHI AGHII 
Bernegården’s Lara «Keila»
C.I.B.-J. DKJV-23 RLI Granskauens 
Borgny Ranghildsdotter «Fiona»

Reisebrev 
fra Ina, Keila 
og Fiona! 

Rallyjentene på NM.

Keila i NM-Finalen.

Keila med agility pall-
plass i Stavanger

Keila med Agility pall-
plass i Arendal

Fiona fikk to pallplasser i Farsund

På NM i Rallylydighet 2024 var det flere Buhunder som deltok. 

Keila med Agility pall-
plass i Sandnes

På pallenPå pallen
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Vi har behov for nye engasjerte skribenter til å være med på å lage det flotte medlemsbladet vårt.
Liker du å skrive, samle inn smått og stort om buhunden for å lage en historie eller en artikkel? Er 
svaret ja, så håper vi virkelig at du vil ta kontakt med oss i styret og melde din interesse.

Ved å gjøre en innsats som redaksjonsmedarbeider i bladet vil du få være med i hele prosessen i 
det å lage et medlemsblad. Du vil både kunne arbeide alene og sammen med andre i klubben og 
redaksjonen.

Bladet har faste bidragsytere som styret og avlsrådet, men inneholder også selvsagt nye artikler 
som lages av klubbens medlemmer og medarbeidere i redaksjonen i Buhunden.

Erfaring fra lignende arbeid er selvsagt positivt, men ikke nødvendig. Liker du å skrive og har lyst 
å gjøre en innsats for klubben og Buhunden, ikke nøl med å ta kontakt.

Send noen ord om deg selv til: styret@buhundklubben.no

Har du konkrete spørsmål om arbeidet i bladet, ta gjerne kontakt med Emilie Haugen på mail: 
medlemsbladet@buhundklubben.no

Redaksjonsmedarbeidere 
søkes til medlemsbladet 

Buhunden

Av Jørgen Børve

Det er mange gode grunner til å ha 
hund, og mange ulike aktiviteter vi liker 
å gjøre sammen med hundene våre. 
Leserne av dette bladet er nok over 
gjennomsnittet interessert i hund, også 
blant hundeeiere. Interessene vil da 
også være varierte og spesialiserte; alt 
fra utstilling, lydighet, rallylydighet og 
agility, til oppdrett og avl. Jeg for min 
del setter størst pris på naturopple-
velser sammen med hund, hvor både 
menneske og dyr sammen kan glede 
seg over og bevege seg i vakker norsk 
ut- og innmark. 

Her presenterer jeg noen av mine fa-
voritturer i Bergensområdet. Turene er 
valgt på bakgrunn av at jeg har spesi-
elt gode minner sammen med hund 
på disse turene, og at det ikke de van-
ligste turene, selv om man er fra Ber-
gensområdet. Det er ikke nøyaktige 
veibeskrivelser, men heller ment som 
inspirasjon, så neste gang man er i om-
rådet kan man søke opp noen av de nå 
kjente navnene og komme seg ut på tur 
sammen med sin firbeinte bestevenn!

Kvitebjørnen 

Det er flere måter å komme seg til den-
ne toppen på, men min variant starter 
ved Munkebotsvatnet, i høydene over 
Gamle Bergen og NHH i Sandviken. 
Dette er altså en tur med gode buss-
forbindelser, men man må være villig 
til å legge inn høydemetrene. Man for-
later veien ved vannets nordlige utløp, 
og tar turen bratt oppover i terrenget. 

Her går man i starten langs det restau-
rerte rennesystemet som fra slutten av 
1800- tallet økte tilsiget til Munkebots-
vatnet. 

Oppover i lien passerer man flere hyt-
ter knyttet til lokale idrettslag og organi-
sasjoner. Dersom man følger skiltingen 
riktig kommer man til slutt til toppen, 
altså Kvitebjørnen, 481 MOH. Herfra 
kan man gå videre mot Rundemannen, 
eller mot toppen av Stoltzekleiven og 
tilbake til Munkebotsvatnet og Sandvi-
ken. 

Tips
Man kan også gå til Kvitebjørnen via 
Stoltzekleiven. Lokal skikk sier at Stolt-
zekleiven bare skal gåes opp, og andre 
veier brukes ned. 

For hund
Her er det en fordel å ha en hund som 
vil dra litt i oppoverbakken. 

Hvorfor denne turen
Dette er ikke en av Bergens mest kjen-
te turer, til tross for at den er ganske 

lett tilgjengelig. Men den representerer 
Bergen på mange ulike måter: utsikt 
mot innseilingen, hytter og kulturmin-
ner. 

5 turer i Bergensområdet

Rundtur over Kvitebjørnen fra Mun-
kebotsvatnet. Ca. 5,5 km

Mila på rennene overfor Munkebotsvatnet.

Mila på vei ned fra Kvitebjørnen mot 
Storevatnet.
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Algrøy 

Beskrivelse
Dette er en tur ytterst i havgapet vest 
for Bergen, ca. 35 min med bil fra Ber-
gen sentrum. På Algrøy er det flere sti-
er og turer å velge mellom, og de fleste 
fører ut til nydelig utsikt over småskjær, 
viker og hav. Stier er godt merket med 
rød eller blå farge og det er lett å finne 
frem. Turen på kartet er ca. 6 km tur-
retur og går til Ånesvika. 

Tips
Trollskogen på Algrøy er en fin leke-
plass i skogen for de minste. Dette er 
en kortere tur på ca. 1 km hver vei. 
Denne ligger ved Storavatnet, men det 
er bare å følge skiltene. Husk mygg-
middel! 

I Ånesvika er det en enkel hytte med 
glassvegg ut mot havet man kan leie. 
Den er perfekt for en fin sommernatt el-
ler en stormfull høstkveld. 

For hund
Det kan lure sau bak hver en stein, så 
her må man passe på.

Hvorfor denne turen
Utsikten mot havet ytterst på øyen er 
nydelig, spesielt på en kald vinterdag. 

Raudlibøen
Beskrivelse
Dette er en flat tur som går i skogen 
i lavlandet, og derfor er det ikke mye 
utsikt. Men turen har en koselig atmos-
fære med jakthytter, skog, sti og masse 
å snuse på. Fra Bergen sentrum er 
det ca.30 min kjøretid via Søfteland til 
startpunktet. 

Turen starter ved Hatlelia på Gås-
sandvegen, nær sørenden av Ysta 
Raudlivatnet. Man går på fin grusvei 
på Vestsiden av Ysta- og deretter In-
sta Raudlivatnet, før man i nordenden 
kommer til Raudlistova på Raudlibøen. 
Denne koselige, lille hytten har siden 
1945 vært eid av Os (nå Bjørnafjorden) 

kommune, men ble bygd og eid av 
den første bonden i området tidlig på 
1800-tallet. Deretter snur man snuten 
sørøver, og passerer noen myrete om-
råder. Ved sørlig enda av Insta Raud-
litjørna velger man om man vil gå den 
flate veien langs Raudlivatnene eller 
den litt mer kuperte veien over Bøska-
ret mot Bøsetret tilbake mot start. 

Tips
Er du tidlig eller seint ute kan du være 
spesielt på vakt etter hjortedyr. Det er 
mye av dette i området. 

For hund
Som man kan se er det bra med 
photoshoot foran Raudlistova.

Hvorfor denne turen
Sjarmerende omgivelser i skogen.

Gravdalsfjellet

Beskrivelse
Damsgårdsfjellet er et av Bergens syv 
fjell, men Gravdalsfjellet er nærmeste 
nabo, lillebror i renomé, og storebror i 
meter over havet. Skogsområdet hvor 
disse toppene ligger har mange tur-
muligheter og man kan gå på kryss og 
tvers og velge distanse selv. 

Turen som vises her er drøyt 4 km og 
starter ved parkeringsplassen ved Nipe-

dalen. Man følger Tennebekktjørna 600 
meter sørøver før skiltingen mot Viggo-
hytten og Gravdalsfjellet tar en brå ven-
ding mot nord og oppover i terrenget. På 
denne turen vil man få god utsikt sør- og 
vestover fra Viggohytten mens man tar 
en pust i bakken før det siste strekket mot 
toppen, og en 360-graders panoramaut-
sikt fra toppen av Gravdalsfjellet. 

Løypen ned igjen går i dette eksempelet 
mot nordenden av Nipetjørna. Total stig-
ning for denne turen er 320 meter, men 
det er bratte partier både opp og ned. 
Gravdalsfjellet er en ganske flat topp, så 
dersom man er uheldig og går i tåke, kan 
toppen forbigås i stillhet. 

Tips
Partiet fra toppen og ned mot Nipatjørna 
er svært bratt, og bør ikke forsøkes der-
som underlaget er vått. 

For hund
Området rundt Nipedalen og Tennebekk 
er et populært turområde både for men-
nesker og hunder. Ved Tennebekk er det 

en hundepark med god størrelse som kan 
være verdt å sjekke ut. 

Hvorfor denne turen
Det er en klassisk tur nær bebyggelse, 
men likevel helt på fjellet. Terrenget er ut-
fordrende og spennende. 

Strøno

Beskrivelse
Strøno er en øy i Bjørnafjorden kommune 
og ligger sør for Bergen. Kjøretid er ca. 
30 min, og man ankommer nordfra via en 
sjarmerende, smal bro. Runden som er 
vist her er ca. 9,3 km og går i variert terreng 
med både topper, sti, sjø, grusvei og viker. 
Total stigning er ca. 300 meter. Jeg parker-
te ved siden av vegen ved Nordstrøno og 
fulgte skiltingen mot Hjortåsen, som så vidt 
jeg kan skjønne er Strønos høyeste topp. 
Herfra var det fin utsikt vestover. 

Deretter gikk turen videre med klokken 
til Sørstrøno (bebyggelsen på østsiden). 
For å få en runde fulgte vi grusveien vi-
dere rundt sørsiden til friluftsområdet Er-
vikane, og videre på asfalt tilbake til ut-
gangspunktet. 

Tips
Ervikane er et tilrettelagt friluftslivsområde 
for både barn, voksne og forså vidt hun-
der, og er en kort spasertur fra nærmeste 
parkeringsplass. Dette passer bra der-
som man er på jakt etter rolige sjøomgi-
velser uten en lang gåtur. Her kan man 
også grille og slappe av på benkene. 

For hund
Vi gjennomførte turen midt på en ukedag, 
og jeg kan telle på en hånd personene vi 
så i løpet av to og en halv time. Dette er 
et rolig område utenfor allfarvei, og hun-
dene får gå mye i frem og kose seg uten å 
tenkte på å møte altfor mange fremmede. 
Turen går dog tett på beiteområder. 

Hvorfor denne turen?
Det er stor variasjon i underlag, omgivel-
ser og utsikt.

Kart over området rundt Raudlia og 
Raudlivatnene.

Kart over rundtur over Gravdalsfjel-
let fra Nipedalen.

Kart over rundtur på Strøno.

Mila på Raudlistova.

Kart over Algrøy. Turen som vises 
her er et eksempel, men det er 
mange muligheter. 

Mila på Algrøy en fin vinterdag. 
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Av Bjørg Helgesen

RAPPORT FRA 1963

Dette skrev Olav Campbell i Den store 
Hundeboken fra 1963 som ble gitt ut i 
samarbeid med Norsk Kennel Klub:

Norsk buhund
Av funn i torv og jordlag kan man kon-
statere at det har eksistert spisshun-
der i Norge og ellers i Skandinavia i 
hvert fall i 6-7000 år. Man kjenner lite 
til disse hundenes tidlige historie, men 
da Gokstad-funnet ble kjent, kom det 
som et lite lys i fortidens mørke. Fun-
net gjaldt en vikinggrav fra år 900, hvor 
det også ble funnet skjelettrester efter 
seks hunder. Noen av disse var mel-
lomstore, noen småvokste. De kan ha 
vært representanter for forfedrene til 
våre dagers buhunder og elghunder.

Vi vet at vikingene fikk alt samtiden 
mente man trengte i det neste liv med 
seg i graven, og da er det vel berettiget 
å tro at disse hundene hørte til daglig-
livet i vikingetiden. Med de forskjellige 

lokale naturforhold og næringsgrunn-
lag var det naturlig at det oppsto type-
varianter blant hundene, som dannet 
seg efter kravene i «survival of the fit-
test». Navnet buhund, forteller litt om 
hundens funksjon, idet bu betyr bo-
plass, bebyggelse eller gård.

Da saueholdet i nyere tid ble en viktig 
næring, særlig i Sør- og Vest-Norges 
heier og fjell, var det naturlig at man i 
disse strøk valgte ut hunder med egen-
skaper som gjorde dem egnet som gje-
terhunder. Da de økonomiske forhold 
i mange tilfelle ikke tillot at man holdt 
dyr som ikke gjorde nytte for seg, førte 
faktisk dette også til et avlsutvalg på 
bruksegenskapene. Buhundens opp-
gave ble å vokte sin herres eiendom 
ved å varsle ankomsten av fremmede, 
samt å gjete sauene i fjell og hei, og 
det er den vel egnet til. Det er impone-
rende å se hvorledes en flink buhund, 
bare ved et lite tegn fra sin herre, farer 
langt opp i fjellsiden og henter ned en 
flokk sauer som den holder under full 
kontroll.

Imidlertid var det ikke alltid at buhun-
den ble tatt like godt vare på. Rundt 
1920 var den ukjent over store deler 
av landet, og svært mange hunder som 
gikk under navnet buhund var av meget 
blandet rase. I 1926 fikk statskonsulent 
Jon Sæland tillatelse av Landbruksdi-
rektøren til å la buhunder møte og bli 
bedømt på Statens småfeutstillinger 
rundt om landet, og på dette grunn-
lag føre en ættebok for rasen. I 1946 
skrev Sæland om utviklingen: «Men 
no, tjuge år seinare, er buhunden kjend 
yver heile landet og er vorten so talrik 

TO HISTORIER FRA GAMLE DAGER 
at det truleg er få hundeslag som det er 
so mykje av som buhunden. Han har 
fari som eld i turt gras yver landet. Men 
dette at han so snøgt fekk vind i seg, 
har ikkje berre vore han til gagn. Folk 
som ikkje har havt annan interesse for 
buhunden enn å tena pengar på han 
har ale upp eller kjøpt kvalpar av ringe 
æter eller blandingskvalpar og selt sli-
ke i hundretal kringum i landet, for ber-
re det har bori buhundnavnet, so har 
dette tidt vori bra nog både for seljar og 
kjøpar – i alle fall når det attåt namnet 
har vori ei skrivi «stamtavle» endå um 
denne ikkje har havt minste verd. Ser-
leg vart det ille med dette etter at fleire 
private lag eller klubbar tok til å premi-
era buhund og var so slephendte med 
premiane at hundrevis nåddi premi, til 
og med høge premiar, endå dei var so 
stygge og av so ureine og ringe æter at 
dei aldri skulde ha vori premiera eller 
bruke i avlen.-»

På hundeutstillingene landet over har 
buhunden i de senere år vært en for 
sjelden gjest, 8 -10 stykker på de stør-
ste utstillinger har vært regnet som 
mange. Norsk Kennel Klubs stambok 
er ennu åpen for rasen da det er rime-
lig å tro at det ennu fins mange gode 
buhunder som ikke er stambokført, og 
som man burde få med i avlen. I Sta-
vanger arrangerte Rogaland Hunde-
klub i 1962 en mønstring av buhunder, 
hvor det møtte opp hele 37 stykker. 
Gruppen som helhet ga et ensartet 
preg. Mest variasjon var det i farve og 
størrelse, men det var tydelig at rasen 
har et solid grunnlag å bygge på.

Kort tid etter mønstringen ble spesial-
klubben Norsk Buhundklubb gjenopp-
rettet, efter å ha vært uvirksom i flere 
år.

Enkelte hunder står eksteriørmessig 
meget høyt. Således ble en hund «best 
in show» på Norsk Kennel Klubs inter-
nasjonale utstilling på Øvrevoll i 1962. 
Buhunden har imidlertid ikke vunnet 
stor utbredelse utenfor Norge. Det fins 
noen få i Sverige, England og USA.

NORSK BUHUND I 
KONGEFAMILIEN
Det er ikke sikkert det er så mange 
som vet at det har vært norske buhun-
der i kongehuset.

I ukebladet Illustrert nr. 2 1969 ble Kong 
Olav intervjuet. Han forteller om sin 
mors store kjærlighet til hunder. ”Dron-
ning Mauds hunder var nesten for fami-
liemedlemmer å regne. Hun stelte dem 
selv, og feilte det en av dem noe, var 
det absolutt Dronningen selv om våkte. 
Barn skulle absolutt vokse opp med 
dyr som lekekamerater, men det var de 
voksne som skulle eie dyrene, etter min 
mors mening. Hun hevdet at barn ikke 
var modne til å påta seg det ansvaret 
omsorgen for et dyr er. De gikk snart 
trett og slappet av i stellet, så ble det al-
likevel en voksen som måtte overta. På 
Skaugum har vi også fulgt dette prinsip-
pet, sier Kongen. De to buhundene vi 
hadde da barna var små, var uttrykkelig 
mine. Min mor ble forresten så begeis-
tret for denne rasen at hun skaffet seg 
en maken som hun hadde stor glede av 
de siste årene.”

Dronning Maud var mest kjent for at hun 
hadde dvergpinchere, men hun hadde 
også en norsk buhund som het Banty 
som Kong Haakon ”arvet” og hadde hos 
seg på arbeidsværelset på slottet helt til 
krigsutbruddet i 1940. Hvor det ble av 
den da, er det ingen som vet. Banty var 
ekstra veloppdragen og hyggelig skri-
ves det i boken Menneske Dronning 
Maud av Birger Berggrav.LASSE SOM BLE BEST IN SHOW PÅ ØVREVOLL I 1962

Dronning Maud, Prinsesse Ragnhild 
og Astrid med en liten buhundvalp

Gammelt postkort fra Mittet & Co 
som viser Kronprinsesse Märtha 
med prinsessene Ragnhild og 
Astrid og den kongelige norske 
buhunden 
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1) Hvor lenge har dere drevet med 
buhund?
Vi fikk vår første buhundtispe våren 
2022. Ingen av oss hadde kjennskap til 
rasen fra før, men vi ville ha en robust 
og mellomstor rase som kunne brukes 
både på jakt og ellers til andre gøyale 
aktiviteter med hund.

2) Hvem var deres første buhund?
Fjelltroll Lady Sansa Snødronning som 
til daglig kalles for Luna

3) Hvilke Hunder har dere nå?
Vi har buhundene Luna og Ask, mor og 
sønn.

4) Hvorfor begynte dere med bu-
hundavl?
Vårt ønske for rasen er å være med å 
bidra til å øke buhund bestanden og 
interessen for buhund, ettersom vi fikk 
høre at rasen var utrydningstruet. 

Samtidig vil vi vise fram at buhunden er 
veldig allsidig og kan brukes til veldig 
mye. Vi opplever at den yngre genera-
sjonen er lite kjent med buhund og vi 
får ofte spørsmål om det er en shiba 
eller en lys elghund av noe slag. 

Vi startet med eget oppdrett på buhund 
da vi ønsket en tispe til som vi forhå-
pentligvis kunne prege til å bli en tre-
skjeller på jakt.

5) Fikk dere hjelp av andre oppdret-
tere i starten?
Oppdretteren som vi hentet Luna hos 
har vært til veldig stor hjelp! Ine Peder-
sen ved Fjelltroll Kennel svarer alltid på 
spørsmål, store som små. 

Vi er veldig interessert i å lære mer 
om både rasen og det å ha et opp-
drett, så vi er veldig takknemlige for 
tips og råd. Ellers har vi hatt samtaler 
med flere oppdrettere rundt om, men 
dette er for andre raser enn buhund. 

6) Hvordan kom dere frem til opp-
dretternavnet?
Hehe, det var egentlig ved en ren til-
feldighet. Vi brukte en god stund på å i 
det hele tatt finne et oppdretternavn. Vi 
ville ha noe som klang sammen med 
navnet til vår første buhund Luna, men 

også noe som beskriver rasen og det vi 
driver med. Da vi hadde kommet på 3 
navn som kunne være aktuelle sendte 
vi inn en søknad. Det kennelnavnet 
vi hadde på sisteplass var det eneste 
som var ledig og som vi fikk godkjent. 
Så tanken bak navnet Jaktkrøll er fordi 
vi driver med jakt og at buhund har en 
krøllete hale.

7) Er det en eller flere av deres opp-
drettede hunder dere husker spesi-
elt?
Vi er helt ferske innenfor oppdretterver-
den og har kun hatt et kull så langt. Vi 
var så heldige at vi fikk 5 friske og fine 
hanner i vårt første kull. 

Alle var så like i starten, men samtidig 
veldig veldig ulike. Det tok sin tid å lære 

Oppdretterpresentasjon:

Jaktkrøll Kennel

seg kjennetegn og forskjeller. Alvin og 
Ask var de to som har vært favoritte-
ne fra start. Alvin på grunn av at han 
hadde spesielle tegninger i ansikt, tre 
tær som var hvite og en som var brun, 
mens Ask har vært den lyseste og den 
som har vært mest lik mor Luna.

8) Hva er det vanskeligste med opp-
drett av buhund slik dere ser det?
Som nybegynnere innen oppdrett har 
vi oppdaget noen ting som har vært litt 
vanskelig underveis. 

Jeg er glad vi var såpass tidlig ute med 
å finne en hannhund. I og med at vi hol-
der til i Steinkjer i Trøndelag merket vi 
også det at de fleste godkjente hann-
hundene som kunne brukes sammen 
med vår Luna holdt til langt sør i landet. 
Ønsket var å finne en aktuell hannhund 
i nærheten da det er en risiko og reise 
såpass langt og kanskje ville ikke tispa 
vår ta seg til hannen. 

En annen ting er at dette året har det 
vært veldig mange som har hatt valper 
gjennom hele året og jeg la merke til at 
mange oppdrettere satt igjen med val-
per etter fylte 8 uker. På en måte er jeg 
heldig som er hjemmeværende og som 
har hatt tid til å være sammen med val-
pene og utsette de for en hel rekke før 
avreise til nytt hjem. 

9) Har dere hatt samarbeid med 
utenlandske oppdrettere, eller im-
portert/eksportert noen buhund?
Nei, ikke ennå. 

10) Stiller dere hundene deres på ut-
stilling? Hvis ja – hva synes dere om 
utstillingsresultatene?
Vi har vært med på flere utstillinger si-
den Luna var 4 måneder og skal nå et-
ter hvert ta med minstemannen Ask på 
utstilling. I utgangspunktet hadde vi lite 
interesse for utstilling når vi først hentet 
Luna som valp, men man bli fort bitt av 
basillen. Det har vært noen timer i bil 
til og fra utstillinger og vi holder oss så 
langt kun til Trøndelag fylket. 

Kritikken har vært veldig varierende, 
man kan ikke styre hva de andre ten-
ker om vår hund – men i våre øyne vil 
hun for alltid være nesten helt perfekt. 
Det tror jeg nok de fleste tenker om 
sine egne hunder. Ellers er det veldig 

sosialt og trivelig på utstilling. Vi med 
buhund fra samme kennel og kull mø-
tes ofte på utstilling sammen og heier 
på hverandre.

11) Er hundene deres med på andre 
aktiviteter?
Ja, vi i Steinkjer er heldige og har et 
bredt tilbud for de med hund. Vi har 
to hundeklubber/senter, begge driver 
med kurs innen forskjellige ting mens 
den ene har flere ukentlige aktiviteter 
som man kan være med på. 

Vi er med på miljøtreninger, søkstre-
ninger, aktivitetsløyper, byvandring og 
mere til. På hjemmebane tar vi av og 
til et blodspor for å vedlikeholde trenin-
gen til jakta starter, trener generelt på 
hverdagslydighet og utsetter hundene 
for ting for at de skal være trygge. El-
lers er vi mye sammen med våre hun-
devenner og trener ofte sammen.

12) Har dere noen tanker om deres 
fremtidige oppdrett av buhund?
Vårt mål for oppdrett av buhund er å 
oppdrette sunne, friske, rasetypiske og 
trygge valper. Vi ønsker også å være 
med på å øke interessen for rasen spe-
sielt innen jakt.

Jannichen og Joakim.

Jannichen og Luna som valp

Luna og Ask

Luna og Alvin

Joakim med Luna som er godkjent ettersøkshund. Lunas første elgfall (høsten 2023).
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Nok et år er forbi og i listen 
under nevnes noen av de 
som har blitt belønnet for 
sitt arbeid innen blant an-
net hundesport og utstilling 
med en ny tittel: Gratulerer! 

Norsk buhund er en allsi-
dig rase og vi oppfordrer 
dere til å sende inn til spal-
ten «Nye titler».

Bidrag sendes til med-
lemsbladet@buhundklub-
ben.no og inkluder gjerne 
punktene under i din e-
post:

•	 Navn på hunden og 
eier.

•	 Tittel.
•	 Et par setninger om ny 

tittel.
•	 Bilde og informasjon 

om hvem som har tatt 
bilde.

I sommerutgaven av Bu-
hunden kan vi hente ut in-
formasjon fra ulike databa-
ser, det betyr at julespalten 
kan mangle hunder som 
har oppnådd tittel i løpet 
av året, oppdatert liste 
for hele 2024 vil komme i 
sommernummeret.

Nye titler – Høst og vinter 2024

REG.NR Hundens navn Ny/nye tittel(er) i 2023

NO61776/22 Kimura’s Kyrre
Norsk Junior Champion
Norsk Vinner-24
Oslo Vinner-24

NO36084/21
NJV-22 NV-22 NJub CH NUCH 
Kimura’s Harald Hårfagre

International Champion
Dansk Champion
Svensk Champion 

NO55279/19 NJV-20 NV-23 NUCH 
Kimura’s Frøydis

International Champion
Dansk Champion
Svensk Champion

NO37532/19 C.I.B. N SE DK UCH N BS CH
Skaubos Iris

DK UCH
C.I.B 
N BS CH

Skaubos Iris viser stolt 
fram Blodspor-Champio-
nat sløyfen sin. En flink 
jente med nesen skrudd 
på. Foto av: Emilie Ryen

Frøydis kan vel med rette kalle 
seg noe internasjonal, som har 
blitt både internasjonal, svensk 
og dansk champion! Foto av: Gro 
Fløysvik

Kimura’s Harald Hårfagre, Harry, en 
snart 4 år gammel godgutt som vi 
lekfolk sier eller «velbalansert, vak-
ker, flott pels» m.m. som proffene 
sier. Foto av: Anne Cathrine Hevrøy

Kimura’s Kyrre på Buhundens nasjonaldag med sin flinke og erfarne 
handler Kathrine Ø. Lindstrøm. Foto av: Gro Fløysvik
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HUNDEKJEKS
Oppskriften er funnet på www.matmonster.blogg.no og ble publisert i 2014. 

Kjeksene egner seg best som kjeks, ikke som godbiter til for eksempel trening 
hvor hunden skal få i seg godbitene fort. 

Du trenger: 

•	 5 dl hvetemel
•	 2,5 dl havregryn
•	 1 dl peanøttsmør (velg grov eller fin, men finn en med lite salt)
•	 3 dl varmt vann

Start med å sette ovnen på 180 grader. 

Mål opp og ha alle ingrediensene i en eltebolle. Ingrediensene skal eltes til du har en smi-
dig og fin deig. Dersom deigen er klissete, kan du ta i litt ekstra mel underveis. 

Når deigen ser bra ut. Kan du kjevle deigen ut til passe tykkelse (ca. 0,5 cm). Bruk mel når 
du kjevler ut deigen slik at den ikke henger seg fast i bordet.

Når du har kjevlet deigen ut som en pizzadeig er det bare å enten trykke ut figurer med 
former eller skjære den opp i mindre biter.

Ta kjeksene over på et brett med bakepapir og steik de midt i ovnen i ca. 30 min. De skal 
bli lett gylden i fargen. Det er bedre å steke dem litt for mye enn litt for lite, slik at de blir 
sprø.

Etter steking må kjeksene avkjøles før de legges i en lufttett boks eller et glass. Da holder 
de seg 3 uker. De kan legges i frysen og har da en holdbarhet på 6mnd. 

Av Emilie Haugen

Passering kan være ubehagelig der-
som en har en utagerende hund. En 
utagerende hund blir gjerne også kalt 
en reaktiv hund, den overreagerer på 
noen/flere typer stimuli, som vi kaller 
trigger eller triggere. Det kan være flere 
forskjellige grunner til at en hund uta-
gerer og det kan være greit å ha en ide 
om hva som faktisk er årsaken til at din 
hund utagerer før treningen begynner. 
Noen vanlige årsaker til utagering kan 
være understimulering, undersosiali-
sering tidlig i hundens liv, traumatiske 
opplevelser (frykt), genetisk betinget 
eller den kan være overivrig og vil 
komme i kontakt med andre hunder 
den møter på tur. 

For mer spesifikk trening knyttet til din 
hunds underliggende årsak til proble-
matferden kan man gjøre research el-
ler kontakte en hundetrener. 

Har problematferden utviklet seg er det 
imidlertid noen så godt som universelle 
treningstips innen passeringstrening 
som man kan benytte seg av enten 
hunden er redd, eller overivrig og vi 
skal ta for oss «Sladretrening».

Sladretrening
Sladretrening er en treningsmetode 
hvor man gradvis skal få hunden til å 
tenke at en spesiell ting betyr beløn-
ning. På den måten kan man lære hun-
den at det å se en annen hund ute betyr 
at din hund må søke kontakt med deg 
for å få belønningen; det må ikke være 
andre hunder, det kan være syklister, 
joggere, biler o.l., men i denne teksten 
tenker vi at det er andre hunder som er 
utfordringen. Med sladretrening vil man 
på sikt oppnå at hunden søker kontakt 
med eier hvis den ser sin trigger. 

Det er en fordel med et belønnings-
ord eventuelt klikker når man trener. 
Da får hunden beskjed akkurat når 
det var rett og belønningstidspunkt er 
viktig. Er man presis med klikker eller 
belønningsord vil hunden kunne vente 
mens du finner frem belønning, det er 
ikke alltid man har belønningen klar i 
en håndvending.

1) I starten av treningen er alt hunden 
trenger å gjøre for å få belønning å se 

på «triggeren» sin. Hver gang hunden 
ser på en annen hund, sier du «Bra» 
og belønner. Bruk godbiten hunden el-
sker. I steg en er målet å få hunden til 
å assosiere triggeren sin med noe po-
sitiv.
2) Etter hunden lykkes i å bli «avledet» 
fra triggeren sin og du føler deg trygg 
på at dere lykkes i dette kan du gå vi-
dere. Nå skal du vente litt lengre før 
du belønner hunden. La hunden se et 
par sekunder på den andre hunden før 
du belønner. Nå skal hunden bli bedre 
kjent med at triggeren faktisk betyr be-
lønning.
3) Nå skal vanskeligshetsgraden øke, 
mens hundens trigger er i nærheten, 
gå i motsatt retning og belønn når hun-
den følger etter. 
4) Bruk gjerne langline eller et langt 
bånd, prøv å få kontakt og interaksjon 
med hunden med trigger tilstede, selv 
om hunden føler seg løs. Vi vil se at 
hunden velger deg fremfor å utagere 
selv når den tror begge deler er et al-
ternativ.
5) Nå skal hunden søke kontakt med 
deg hvis det kommer en annen hund 
gående. Det er greit å belønne mye 
selv om hunden har blitt flink, men man 
kan gjerne ha en mer variabel forster-
kningsfrekvens, det kan du føle på selv.

Husk at selv om metoden høres enkel 
og grei ut krever hvert steg mye tid og 
trening. Det å utagere mot andre hun-
der kan være en selvforsterkende at-
ferd og er krevende å få bukt med. 

Tips
• Å la hunden rase fra seg og snuse før 
en havner i en situasjon den vil utagere 
i kan være en fordel. 
• Delta på arrangerte hundetreninger 
hvor du selv styrer avstanden til de an-
dre hundene. 
• Slå deg sammen med noen andre 
som trenger å trene. 
• Skriv en treningsdagbok. Dessverre 
husker vi veldig godt dårlige opplevel-
ser og kan tenke at det alltid er kjipt, 
da kan det være fint å se i dagboken 
og kommer på at ikke alle dager er slik.
• Hvis man opplever en dårlig periode, 
kan det hjelpe å reise litt unna de faste 
turplassene hvor problematferden har 
fått slå dype røtter. Hunder kjenner godt 
igjen ulike steder og kan for eksempel 
få økt stressnivå hvis de nærmer seg 

et sted de har opplevd noe ubehagelig 
gjentatte ganger (eksempelvis en hage 
hvor det bor en hund som bjeffer mye). 
Da kan man oppleve at hunden er mye 
mer på vakt enn den vil være på et helt 
nytt område hvor den ikke har de sam-
me erfaringene.

Man må huske at det er tidkrevende 
arbeid, og det kan være tungt å trene 
hvis fremgangen går sakte. Det er lurt 
å finn en måte/rutine som gjør at trenin-
gen er overkommelig på sikt. Noen da-
ger kan man gå tur på et folketomt sted 
og ikke tenk på trening og andre dager 
kan man oppsøke vanskeligere miljø 
for hunden – Lykke til med treningen!

PASSERINGSTRENING

Forarbeid i forbindelse med 
passeringstrening
Gå fint i bånd: Hunder opplever økt 
adrenalin ved trykket som oppstår 
på brystet når de drar. Dermed vil 
det å gå fint kunne forebygge uøn-
sket atferd.

Selvkontroll: Tren mye inne i kon-
trollerte omgivelser på at hunden 
f.eks. ikke skal ta mat som faller 
på gulvet, vente mens du kaster en 
leke. Øk vanskelighetsgraden til å 
vente med å løpe ut døren. 

På denne måten vil hunden få trene 
på selvkontrollen i trygge omgivelser.

Target/touch: Lærer man hunden å 
presse snuten inn i håndflaten, kan 
man bruke hånden som en slags 
gulrot når en skal passere andre 
hunder.

Jobb sammen: De aller fleste hun-
der liker å utføre en arbeidsoppgave 
og vil samarbeide med familien sin. 
Det trenger ikke å være avansert: 
å kaste ball sammen/apport, gjøre 
triks/ trene bidrar til å styrke båndet 
mellom deg og hunden. 

Og det er godt å ha opplevd mye 
mestring sammen i kontrollerte om-
givelser når man skal trene på noe 
som er vanskelig – Det kan blant an-
net hjelpe på motivasjonen og trygg-
het i det man gjør.

Finn de beste godbitene: Finn din 
hund sine topp 5 godbiter. Ta så en 
av hver godbit i lukket hånd og sjekk 
hvilken godbit hunden din jobber 
hardest for å få tak i. Når du har ran-
gert de ulike godbitene kan du bruke 
det til din fordel ved å kunne «øke» 
belønningen ved behov.
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Av Kirsten Andersen

Også i år deltok Norsk buhundklubb 
med stand på rasetorget. Det var 
verdt innsatsen. Noen oppsøkte 
standen vår for å få mer informasjon 
om rasen før de skaffer seg hund. 
Noen kom fordi de vil treffe andre 
buhunder og buhundeiere. Gunn 
Berit Ween var med alle dager og 
delte av sin kunnskap om og erfa-
ring med rasen. Alt dette gjorde at 
det var en glede å betjene standen.

Vi hadde mange gode samtaler med 
besøkende. Oslo Dog Show er Norges 
største hundetreff. Her kan en møte 
ulike hunder og det avholdes en rekke 
foredrag, samt holdes oppvisninger og 
show. På Oslo Dog Show finner man 
også rasetorget hvor ulike oppdrettere 
og andre med god kunnskap om for-
skjellige raser har stand. På stand kan 
man blant annet kan komme for å møte 

hunder av en spesiell rase, få forma-
sjon og veiledning for å se om en rase 
f.eks. passer for en.

Norsk buhundklubb 
sin stand
Vi som betjente standen var:
•	 Gunn Berit Ween
•	 Renate Sollien og Thomas Haugen 

med Fine Tila (blakk)
•	 Janne Grete Aspen med Vanja og 

Nussi (begge svarte)
•	 Inger Sofie Sæther med Balder 

(svart)
•	 Vigdis Barland med Alice (blakk)
•	 Olav Haukvik og Audhild Tollefsen 

med Baugi (svart)
•	 Kirsten Andersen med Elli og Fia 

(begge blakke)

Torill Moe hadde tilrettelagt godt for 
oss, bestilt utstyr og skaffet nye bilder 

til standen - fine bilder 
som viste flere ulike hun-
der under jakt og gjeting.

Oslo Dog Show - Rase-
paraden
Norsk Buhund var med på 
raseparaden begge da-
ger. Vi hadde sendt inn en 
beskrivelse av rasen, som 
ble lest opp av en repre-
sentant fra NKK, mens vi 
viste fram hundene.

Teksten til raseparaden: 
Norsk buhund - et lite 
stykke Norge
Norsk buhund er en litt 
under middels stor, kva-
dratisk spisshund med et 
våkent, frimodig uttrykk 
og opprettstående spisse 
ører. Halen er båret stramt 
opprullet over ryggen. 
Norsk buhund skal ha et 
djervt, energisk og vennlig 
gemytt.

Mankehøyde: 
Hannhunder: 43 – 47 cm
Tisper: 41 – 45 cm

Buhunden er den tjenestevillige og 
allsidige norske spisshunden
Norsk buhund er den norske urhun-
den, med røtter tilbake til vikingtiden. 
Dette var hunden som skulle hjelpe til 
med alle typer oppgaver på boplassen; 
delta i jakt, passe på budskap, folk og 
boplass. Rasen har beholdt sin allsidig-
het, og brukes også i dag både til gje-
ting og jakt. Den har en hendig størrel-
se og en kropp og pelskvalitet som gjør 
den godt tilpasset til norske forhold.
 
Norsk buhund er en rase som både er 
tjenestevillig og selvstendig. Den har 
både jaktinstinkter og gjeterinstinkter. 
Jaktlysten og grad av selvstendighet 
vil variere fra individ til individ. Rasen 
kan betegnes som et arbeidsjern som 
har stor motor på jobb. Samtidig er den 
svært rolig og avbalansert inne. Den 
trives godt i flokk og er spesielt glad i 
barn. Den tilpasser seg lett alle famili-
ens medlemmer. Den krever aktivise-
ring for å være en hyggelig hund. 
 
For de som vil ha en hund som kan 
brukes på jakt, gjeting eller hundesport, 
samtidig som det er viktig å ha en rolig 
og kosete familiehund inne, er norsk 
buhund et godt valg. Rasens allsidig-
het gjør den velegnet både til alle typer 

Oslo Dog Show – 
Norsk buhund på rasetorget

brukshundsport, som agility, lydighet, 
spor, redningsarbeid, ettersøkshund 
og som terapihund.
 
Helse:
Norsk buhund er en gjennomgående 
sunn rase uten spesielle arvelige lidel-
ser utover en viss forekomst av HD av 

svak grad, samt katarakt. 
Rasebeskrivelsen er en 
beskrivelse av en sunn og 
funksjonelt bygget hund. 
En buhund som ikke blir 
utsatt for ulykker eller 
akutt sykdom blir gjerne 
mellom 14 og 16 år.
 
Tilpasning til ulike mil-
jøer og aktiviteter:
Norsk buhund er en tilpas-
ningsdyktig rase, og kan 
passe både i en leilighet 
i byen og på et gårdsbruk 
ute på landet. Den er lett å 
forme til å utføre en rekke 
oppgaver, både tradisjo-
nelle som jakt og gjeting, 
men også nye grener av 
hundesporten som ek-
sempelvis agility og rally-
lydighet.
 
Buhunden tåler godt et 

variabelt aktivitetsnivå, mye aktiviteter 
enkelte dager og mindre andre dager. 
Det er imidlertid viktig at buhunden får 
brukt sansene sine, enten det er spor, 
søk eller andre  øvelser  det er snakk 
om. De  bør få brukt hjernekapasitet 
også.  En  gåtur på tre  timer  er ingen 
ting for en buhund. 

Nærmere om jaktegenskapene
I gamle dager hadde ikke folk råd til å 
holde seg med spesialiserte hunder på 
norske gårder. Elghund var forbudt, elg 
var kronvilt og tilhørte kongen. Buhund 
var nok ledsager på all slags jakt, drev 
av dyr, skjelling på storfugl, og gjerne 
også los på elg om den ville stå for 
hunden. Norsk buhund har fremdeles 
beholdt sine allsidige jaktegenskaper. 
Den er mest vanlig brukt som løshund 
og båndhund på elg og hjort, men bru-
kes også på jakt etter skogsfugl, som 
såkalt treskjeller. 

Nærmere om 
gjeteregenskapene:
Buhunden er kroppsgjeter, det vil si at 
den ikke bruker blikket til å kontrollere 
sauene, slik border  collier  og  kelpier 
gjør. Buhunden som gjeter ble brukt på 
flere måter, de kunne følge dyra, eller 
gå inn i skogen og hente dyra om kvel-
den. De ble også brukt til å drive dyra. 
Det som avgjorde bruken, var hvor i 
landet gården lå og hvilken type bruk 
det var. Et lite utsnitt av standen. Gunn 

Berit i bakgrunnen og Elli og Fia. 
Kirsten Andersen 

Fine hunder på standen: Fra venstre Fine Tila, 
Balder og Baugi. Foto av: Inger Sofie Sæther

Alice – en sliten men avslappet 
hund. Foto av: Vigdis Barland

Gunn Berit stiller alltid opp for klubben. Gunn 
Berit ble utnevnt til æresmedlem i 2016. Hun har 
gjort en stor innsats for å markedsføre rasen og 
har deltatt hvert år under Dogs4All og Oslo Dog 
Show. Foto av: Foto Kirsten Andersen
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Årets buhundtreff i NBK avd. Midt-Nor-
ge fant sted i luftegården på Brandsegg 
i Steinkjer, og for et treff det ble.

Med sol og 15 grader kunne både hun-
der og eiere nyte en flott dag. Hele ni 
buhunder møtte opp med sine eiere, 
og hundene fikk virkelig løpt fra seg. 
Noen av dem fant til og med en spa 
avdeling med et godt gjørmebad rundt 
omkring i luftegården, noe som resul-
terte i nedkjøling og en ny gjørmete 
drakt. Selv om de fleste buhundene ris-
tet mesteparten av gjørma av seg før 
treffet var over, var det noen som måtte 
regne med en dusj når de kom hjem.

Alle buhunders tante Siw var til stede 
uten egen hund denne gangen, men 
hun sørget for at det ble delt ut godbi-
ter til alle deltagerne på fire bein. Det 
hele toppet seg med enkel servering av 
grillpølser i brød/lompe, kaffe og brus, 
mens både hunder og eiere koste seg i 
det fine været.

Det var et hyggelig treff, og vi håper på 
mange flere slike fremover.

Stor takk til styret i NBK avd. Midt-Nor-
ge for oppvartingen og takk til Brand-
segg Søndre hundesenter for lån av 
luftegård.

Janniche.

Buhundtreff Steinkjer
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Referat av: Ina M. Gabrielsen, 
Avlsrådet i Norsk Buhundklubb

Sted: X Meeting Point, 
Hellerudsletta, Skedsmo

Dato: 5.-6.oktober 2024

Første helgen i oktober var det en-
delig duket for oppdretterkonferan-
se arrangert av Norsk Buhundklubb. 
Dette var den tredje oppdretterkon-
feransen i løpet av de siste 20 årene. 
Konferansen var åpent for alle som 
ønsker å lære mer om buhund, og 
var like aktuelt for oppdrettere som 
buhundeiere. 

Foredragsholderne var plukket fra 
absolutt øverste hylle. De er alle 
blant Norges – og Europas – fremste 
eksperter på sine fagfelt. Vi hadde 

håpet på et langt bedre fremmøte av 
engasjerte buhundfolk; men det er 
hevet over enhver tvil at de 25 fram-
møtte fikk stort utbytte av helgen, 
noe de alle ga tydelig uttrykk for. 

Dag 1: 
Foredrag 1: Arvelige øyelidelser hos 
norsk buhund – Ernst-Otto Ropstad
Ernst-Otto Ropstad er veterinær og eu-
ropeisk diplomat i oftalmologi. Han har 
sin Ph.d. i arvelige øyesykdommer hos 
hund og har publisert en lang rekke 
vitenskapelige artikler, blant annet om 
buhundkatarakt. Han har vært tilknyttet 
Buhundprosjektet siden starten i 2009. 
Ingen har sett flere buhunder dypt i øy-
nene enn Ernst-Otto!

Ernst-Otto startet sin presentasjonen 
med å fortelle om øyets anatomi for 

å gi en bedre forståelse av øyets- og 
øyelokkets oppbygning og funksjoner. 
Deretter ble vi tatt gjennom ulike øy-
elidelser som kan oppstå hos hund. 
Størst fokus ble lagt på ulike typer ka-
tarakt (grå stær) og siste versjon av 
ECVO-attesten, som ble tatt i bruk 1. 
oktober. 

Kategoriene for katarakt er nå sortert 
slik at alle punktene under «affected» 
er typer katarakt som ikke skal brukes 
i avl, mens avkrysningene under kate-
gori «other lens opacity» er katarakt 
som kan brukes i avl (bør kombineres 
med fri). Buhundkatarakt (pulveru-
lent nukleær katarakt - PNK) kommer 
i denne kategorien. PNK ble grundig 
gjennomgått med hvordan den ser ut 
i linsekjernen, at den har ingen doku-
mentert synspåvirkning som fører til 
blindhet. 

Oppdretterkonferansen 2024

På den nye ECVO-attesten vil buhund-
katarakt ikke lenger bli krysset av som 
katarakt i kolonnen for «Results for the 
known or pressumed hereditary eye 
diseases (dvs de alvorlige katarakte-
ne som ikke skal brukes i avl), men i 
kolonnen ovenfor som «nuclear fiber-
glass/pulverulent». 

Avlsreglene til buhundklubben gjelder 
fortsatt: Hund med PNK bør pares med 
hund som er fri for PNK. Enkelte ka-
tarakter kan se helt like ut ved øyelys-
ning, men ha forskjellig arvegang, og 
dette er noe av utfordringen når de for-
søker å utvikle gentest for dette. Ernst-
Otto konkluderer med at buhundfolket 
er flinke til å følge opp øyesykdommer.  
Forekomsten holder seg relativt stabil 
over tid. 

Foredrag 2: Buhundprosjektet med 
fokus på arbeidet med å utvikle gen-
test for buhundkatarakt – Dina Jør-
gensen
Neste foredrag ble holdt av veterinær 
og forsker, Dina Jørgensen, og bygget 

videre på første 
foredrag, men nå 
fra en genetisk 
synsvinkel. Dina 
har arbeidet ved 
Faggruppe me-
disinsk genetikk 
ved NMBU Ve-
terinærhøysko-
len hvor hun for-
svarte sin Ph.d. i 
februar, og et av 
temaene nettopp 
buhundkatarakt 
(PNK). 

I samarbeid med 
oppdrettere og buhund-eiere er det 
nå samlet inn DNA fra mer enn 500 
buhunder gjennom Buhundprosjektet. 
Dina kunne fortelle om hvordan studier 
av stamtavler indikerer at PNK har en 
autosomal dominant nedarving med 
høy grad av penetrans. Det innebærer 
at de aller fleste av hundene som bæ-
rer gen for sykdommen vil utvikle syk-
dommen. 

Siden man ikke vet sikkert om det fin-
nes flere varianter av PNK er det utfor-
drende å utvikle en gentest, og siden 
også to «fri» foreldredyr kan gi avkom 
med PNK tyder det på at «fri» hunder 
kan være mildt affisert og utvikle syk-
dom ved høyere alder. Dina fortsetter 
å fortelle om hvordan de jobber med å 
utvikle gentester, og hvordan de finner 
de riktige genene. Det viktigste bidra-
get til prosjektet er DNA og øyelysing; 
en svaberprøve gir ingen verdi uten at 
hunden også blir øyelyst. 

Cut-off alderen er satt til 7 år, og der-
for trenger vi DNA og øyelysing av 

flere hunder over 7 år som tidligere er 
øyelyst fri for buhundkatarakt. De som 
øyelyses «fri» når de er over 7 år vil 
brukes som kontrollgruppe ved DNA-
undersøkelse av hunder med sykdom-
men, de er helt essensielle når for-
skerne forsøker å finne riktig gen som 
forårsaker PNK, og utvikle en gentest 
for denne sykdommen. 

Prosjektet går fremover og status pr. i 
dag er at det er funnet noen markører 
over 6 megabasepar som er signifi-
kante, men ingenting helt konkret. Det 
er også gjort helgenomsekvensering 
av omtrent 20 buhunder til nå, og job-
ben videre inkluderer å få helgenomse-
kvensert flere hunder. 

Dina sin oppfordring er å få øyelyst 
flere eldre hunder slik at vi kan få en 
større kontrollbase til dette prosjektet. 

Foredrag 3: Funksjonell anatomi, 
hvorfor er det viktig? – Astrid In-
drebø 

Vår egen Astrid Indrebø er veterinær, 
eksteriørdommer og har forelest om 
funksjonell anatomi på NKKs kurs for 
dommerelever i mer enn 25 år. 

Astrid startet med å stille et spørsmål 
til deltagerne: Har du lest rasestandar-
den? Har du lest den nøye? Hun fort-
satte med å fortelle om hvordan målet 
med organisert hundeavl og selve ra-
sestandarden, er å få en rasetypisk, 
funksjonel frisk hund med god men-
talitet. En hund som skal kunne leve 
et langt og lykkelig liv til glede for seg 
selv, sine eiere og samfunnet. Det skal 
være sunt å være vakker! 

Buhunder i salen fulgte nøye med. Foto av: Ina M. Gabrielsen

Ernst-Otto Ropstad.  Foto av: Anngjørg Myhre

Presentasjon av katarakt av Ernt Otto Ropstad.

Dina Jørgensen. Foto av: Astrid Indrebø
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Astrid stilte så spørsmålet: Hva er en 
sunn og funksjonell hund? Hundens 
funksjon er ikke bare et røntgenbilde, 
det er hvordan den fungerer i hverda-
gen. Skjelettet er det passive beve-
gelsesapparatet; en hund med korrekt 
skjelett, med korrekte vinkler og riktig 
forhold mellom knokler vil ikke auto-

matisk fungere og bevege seg korrekt, 
men forutsetningene for korrekt funk-
sjon er til stede. 

Tilsvarende er det med hundens men-
talitet, en hund med gode gener for ra-
setypisk temperament vil ikke automa-
tisk utvikle dette, men forutsetningene 

for korrekt temperament er til stede. 
Rasestandarden beskriver riktig tem-
perament for en buhund. 

Videre går Astrid i detalj på hvordan 
rasestandarden beskriver hode, ten-
ner og bitt, ører, rygg, overlinje, kryss, 
front og bein m.m. og hva disse beskri-
velsene har av betydning for hundens 
funksjon. Eksempelvis viser hun bilder 
av kryssets helning i forhold til horison-
talplanet og hvordan et kort og smalt 
kryss vil gi mindre feste til bakbens-
muskulaturen som igjen gir dårligere 
bakbensmuskulatur. 

En buhund skal kunne gå timevis på 
heia og rasebeskrivelsen beskriver en 
hund som er i optimal stand til dette. 
Hun avslutter med å anbefale «NKKs 
dommerkompendium hefte 3 – Anato-
mi og bevegelser» for de som ønsker å 
lære mer om funksjonell anatomi. 

Foredrag 4: Beskrivelse av buhund, 
hva ser dommeren etter? Hva er 
viktig for oppdrettere? – Terje Lind-
strøm

Terje Lindstrøm, klubbens tidligere le-
der gjennom flere perioder, er eksteri-
ørdommer og har oppdrettet buhund i 
enn 20 år, han er også leder av NKKs 
Dommerutdanningskomité (DUK). 

Terje bygget videre på forrige foredrag 
om funksjonell anatomi, og gikk gjen-
nom endringene i den reviderte ra-
sestandarden (2024). Mange av end-
ringene kom som følge av pålegg fra 
FCI om mer nøyaktig spesifisering og 
oppdeling av flere kategorier. 

Norsk buhund har derfor fått utvidet 
beskrivelse av historikken, større be-
skrivelser er delt opp i flere underka-
tegorier, beskrivelse av manken er lagt 
til som eget punkt, vekt er lagt til og to 
nye punkt under diskvalifiserende feil 

(«svært sky» og «tydelige tegn på fy-
siske eller atferdsmessige defekter» er 
lagt til). 

Terje snakker om hvordan dommere 
forsøker å dømme hunden etter hun-
dens evne til å fungere for sine ar-
beidsoppgaver. En buhund skal være 
en drivende gjeter som gjeter med ho-
det høyt. For å kunne jobbe slik må den 
være korrekt bygget i form av anatomi, 
bevegelser, pels, hud, pigment, størrel-
se og vekt og den må ha korrekt tem-
perament og mentalitet. Eksempel: Det 
hjelper lite med en god bakpart hvis 
hunden har en dårlig frempart, for da 
må fronten kompensere ekstra, og den 
hunden er ikke «fit for function». 

I tillegg legger dommeren selvsagt 
også vekt på de rasetypiske detaljene, 
ikke minst halen som er rasens adels-
merke. Deretter går Terje gjennom 
hvordan man skal forstå rasestandar-
den for norsk buhund og påpeker at vi 
alle har et ansvar for rasens utvikling. 
Sist går han gjennom kritikkskjema for 
en utstilling, og definisjonen av de ulike 
premiegradene. 

Foredraget avsluttes med at deltager-
ne deles opp i 5 grupper, og får øve 
seg på å beskrive 5 ulike buhunder slik 
en dommer gjør i sine kritikker. 

Dag 2: 
Foredrag 1: Drektighet og fødsel, 
hva er normalt og hva kan gå galt? 
– Astrid Indrebø

Søndagen startet med et todelt foredrag 
av Astrid Indrebø som baserer seg på 
boken «Oppdretterskolen Bind 2: Re-
produksjon, fødsel – og starten på livet» 
som hun selv er forfatter av. Astrid har 
sin Ph.d. i fagområdet obstetrikk, som 
omfatter drektighet, fødsel og spedyr-
sykdommer og har skrevet lærebok for 
veterinærer innen dette fagområdet. 
Hun har forelest for veterinærer og opp-
drettere over store deler av verden. 

Et gjennomgående tema i første del av 
foredraget er det svært viktige poenget 
med å ikke stresse tispa under parrin-
gen, drektigheten, fødselen eller når 
hun er sammen med valpene. 

Astrid tar deltagerne gjennom løpetid 
og brunst, parring, drektighetstiden og 
fødselen. Hun forteller om mange ulike 
årsaker til at tispa ikke tar seg, som ek-
sempelvis feil parringstidspunkt, stress 
som følge av lange reiser eller dårlig 
tid, uregelmessig løpetid, atferdspro-
blemer, dårlig kondisjon, arv m.fl. 

Videre forteller Astrid om hvordan nor-
mal drektighetstid er alt fra 57-70 dager 
avhengig av når befruktningen skjer i 
forhold til paringstidspunkt. Og As-
trid forteller om når embryoene fester 
seg, samt forandringer som skjer både 
fysisk og mentalt på tispa underveis i 
drektigheten og hvilke tegn man skal 
følge med på. 

Astrid går også gjennom listen over 
hva man bør ha tilgjengelig ved fødsel, 
og går steg for steg gjennom fødsels-
prosessen fra blokking til etterbyrder. 

Foredrag 2: Helse og utvikling av 
valper hos oppdretter. Oppdretters 
ansvar i preging, sosialisering, salg 
og oppfølging av valper og valpekjø-
pere – Astrid Indrebø

Andre del av foredraget til Astrid er mer 
rettet mot oppdretters ansvar. Først og 
fremst så var det viktig å nevne at en-
hver som har et kull har et stort ansvar 
overfor sine valper og valpekjøpere, 
det gjelder ikke kun de som har kull 
jevnlig. 

Astrid startet med å snakke om val-
pens utviklingsstadier fra døv og blind 
til klumsete, nysgjerrige, flytteklare val-
per. Det var en gjennomgang av ulike 
komplikasjoner som kan oppstå under 
en fødsel, og hvordan man på best mu-
lig måte kan håndtere disse for å unn-
gå å miste valper. 

Astrid demonstrerte også både slyn-
ging og hjertemassasje på nyfødte 
valper, og hvordan en valp kan komme 
seg inntil 30 minutter etter fødsel. Vi-
dere ble det snakket en del om sosiali-
seringsvinduene til valper, og hvordan 
man kan danne et best mulig grunnlag 
for en godt preget og sosialisert valp 
før den forlater oppdretter. 

Rolig håndtering av valpene («mildt 
stress») er viktig fra første dag. Under-
søkelser har vist at mildt stress som 
introduseres allerede i løpet av de før-
ste levedagene er positivt. Mye stress, 
derimot, fører til økning av hormonet 
ACTH, og stor produksjon av dette hor-
monet hos valpene viser sammenheng 
med nedsatt evne til å lære senere i 
livet. 

Astrid snakket også om at en stor del 
av oppdretters ansvar er å stille krav til 
sine valpekjøpere, ha god kontakt med 
dem og følg dem opp når de lurer på 
noe. Buhunden er en urhund, og krever 
en god del av eieren sin i form av ak-
tivitet, oppdragelse, grensesetting og 
trygghet. 

Foredraget avsluttes med oppfordrin-
gen til at alle som har et kull er sitt an-
svar bevisst. Det vi gjør som oppdrette-
re i dag setter dype spor for fremtiden. 
Det er VI som bestemmer videre ret-
ning for rasen vår, og vi må gå i samme 
retning!

Presentasjon av funksjonell anatomi av Astrid Indrebø

Presentasjon av rasestandard av Terje Lindstrøm

Presentasjon av endring i rasestandard av Terje Lindstrøm	
Terje Lindstrøm. Foto av: Anngjørg 
Myhre Astrid Indrebø. Foto av: Anngjørg Myhre
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Foredrag 3: Innavl og innavlsgrad, 
hvilken betydning har det? – Frode 
Lingaas

Frode Lingaas er veterinær, profes-
sor i medisinsk genetikk og leder for 
faggruppen for medisinsk genetikk på 
NMBU Veterinærhøyskolen. Han har 
publisert mer enn 50 internasjonale vi-
tenskapelige artikler om genetiske pro-
blemstillinger hos hund og har forelest 
på vitenskapelige kongresser over sto-
re deler av verden og for en lang rekke 
hundeklubber. 

Listen over punkter Frode hadde fått 
i oppgave å snakke om var ikke liten 
og han startet med å snakke om hva 
innavl egentlig betyr genetisk. Hvordan 
innavl fører til flere homozygote gener 
(tap av genetisk variasjon) og hva ge-
netisk variasjon faktisk betyr. 

For å oppnå avlsmessig fremgang 
trenger man genetisk bredde, og det 
må finnes en variasjon for den egen-
skapen man ønsker å forbedre. Det må 
også finnes noen hunder som er bedre 
enn de andre, og de genetisk beste 
hundene må få flere avkom enn de 
andre. Genetisk bredde gir også flere 
bein å stå på dersom noen varianter er 
mer utsatt for sykdommer. 

Frode gikk i dybden på hva innavlsgra-
den i Dogweb forteller noe om og hva 
DNA-basert innavlsgrad (genomisk 
innavlsgrad) sier noe om. Linjeavl har 
hatt stor betydning for dannelse av de 
ulike rasene og det er på denne måten 
man har selektert på ulike egenskaper. 
Dette har ført til tap av genetisk va-
riasjon for de ulike egenskapene som 
ikke var ønsket i rasen og derfor har 
de fleste raser høy grad av «gammel 
homozygositet/innavl». 

Når man beregner innavlsgrad basert 
på stamtavle får man en koeffisient 
som forteller noe om risikoen for at 
avkommet blir homozygot i nedarvede 
genvarianter, og hvis det finnes reces-
sive sykdomsgener i rasen vil også dis-
se kunne bli homozygote og vise seg 
i form av sykdom. Det er derfor ikke 
meningen at innavlsgraden i Dogweb 
skal gi uttrykk for den akkumulerte inn-
avlsgraden, men heller noe om sann-
synligheten for likhet i genene pga. 
nedarving fra felles opphav. 

En genomisk innavlskoeffisient vil gi 
lite nyttig informasjon ved kombinasjon 
av avlsdyr, men kan gi en god måling 
på status hos en rase. Frode poengte-
rer at det er viktig å begrense økningen 
av innavl i populasjonen, og det er in-
gen grunn til å lage kull med svært høy 
innavlsgrad. 

Oppdrettere bør først fokusere på å 
avle på friske hunder med god helse 
og mentalitet, og deretter se til at inn-
avlsgraden i kombinasjonen ikke blir 
for høy. Dersom to hunder fra ulike lin-
jer har høye innavlskoeffisienter vil av-
kommet ha høyere grad av heterozy-
gositet fordi foreldrene er homozygote 
for ulike egenskaper. 

Til slutt kommer Frode med noen kon-
krete punkter på hvordan man kan 
holde innavlen i en rase lav ved å øke 
antallet effektive avlsindivider: Bruk 
nesten like mange tisper og hannhun-
der i avl og det er den beste halvdelen 
som skal brukes, unngå matadoravl, 
og det bør være omtrent like mange 
avkom i hver generasjon. 

Foredrag 4: Hva er epilepsi, og hvor-
dan kan vi best styre avlen?  - Astrid 
Indrebø 

Den neste timen får deltagerne et 
større innblikk i hva sykdommen epi-
lepsi faktisk er, hvordan den rammer 
den syke hunden, og hvordan man per 
i dag antar at arvegangen er. Astrid 
poengterer at epilepsi ikke alltid er en 
arvelig tilstand – den kan også være 
ervervet. Som eksempler på dette nev-
ner hun vannhode, forgiftninger (spesi-
elt blyforgiftning), svulster i sentralner-
vesystemet, for lite kalium eller kalsium 
og heteslag. 

Arvelig epilepsi (idiopatisk epilepsi) er 
karakterisert ved at en hund har minst 
to anfall med minst et døgns mellom-
rom og at man ikke kan påvise en uten-
forliggende årsak. Epilepsi er en svært 
alvorlig sykdom som klubben følger 
nøye med på, og forsøker å unngå at 
blir et større problem hos norsk bu-
hund. 

Anfallene kan være alt fra 30 sekunder 
til flere minutter, og det er variasjon i 
hvordan de utarter seg, men ofte be-
står det av kramper, bevegelsesforstyr-
relser, tap av bevissthet og unormal 

atferd. Anfallene starter ofte med tyg-
gebevegelser før hunden faller over-
ende med stive bein og nakken bøyd 
bakover, hunden kan også skrike i 
denne fasen. 

Utfordringen med epilepsi er at man 
ikke vet hvordan den nedarves. Hos 
finsk spets (nær slektning av buhund) 
tyder undersøkelser på en recessiv au-
tosomal nedarving eller polygenetisk 
med ufullstendig penetrans. 

I dag vet vi om 14 tilfeller av epilepsi 
hos norsk buhund og det er svært vik-
tig at avlsrådet får beskjed dersom det 
finnes eller oppstår flere tilfeller. Noen 
av hundene med epilepsi har blitt brukt 
i avl før sykdommen oppstod, og flere 
hunder med epilepsi har et stort antall 
hel- og halvsøsken som har gått videre 
i avl. 

Avlsreglene tillater begrenset bruk av 
hunder som er nære slektninger av 
hunder med epilepsi, men det presise-
res at da må det være en forutsetning 
av disse også er gode hunder! Opp-
dretter har informasjonsplikt til sine 
valpekjøpere om at det finnes alvorlig 
sykdom i nær slekt hos foreldredyr. 

Klubben ønsker at gode rasetypiske 
buhunder skal brukes i avl, men det 
betyr ikke at alle buhunder bør få val-
per – vi skal velge avlsdyr fra den gode 
halvparten! Til slutt ble også mattilsy-
nets forslag om ny forskrift gjennom-
gått i korte trekk, og det rasespesifikke 
avlsprogrammet for norsk buhund som 
forskriften pålegger NKK å utarbeide. 

NKK hadde møte med klubbens avls-
råd og styre i mai og sendte første for-
slag til avlsprogram for norsk buhund 
til klubben i juli. Klubben ønsket å ta 
opp noen av temaene på oppdretter-
konferansen før svar på dette sendes 
tilbake. 

Det ble videre informert om at NKK vil 
utarbeide ulike oppdaterte statistikker 
for buhund som skal vises på nettsiden 
for avlsprogrammet. De vil også sende 
ut årlige spørreskjemaer for eierrappor-
tering av selekterte helseutfordringer 
hos rasen. For de 7 norske hundera-
sene planlegger de å utføre genomisk 
innavlsberegning, dvs. å beregne inn-
avlsnivå for rasen via DNA-prøver. 

Avlsrådet informerer – 
Else Merethe Lillesæther
Hele avlsrådet var til stede under kon-
feransen og Else Merethe Lillesæther 
gav en kort oppsummering av avlsrå-
dets arbeid. Hun ønsket å få frem at 
avlsrådet aldri godkjenner kull, men 
gir råd og veiledning til de som ønsker 
det. Rådene som gis er alltid basert på 
klubbens retningslinjer for avl, og de 
bruker mye tid på å finne kombinasjo-
ner som ikke har kjente tilfeller av epi-
lepsi på begge sidene. 

Ellers bruker avlsrådet mye tid på å ta 
kontakt med hannhundeiere for å få 
flere hannhunder røntget, øyelyst og 
utstilt. Avlsrådet ønsker også å minne 
alle oppdrettere om at de kullene som 
blir født i dag er morgendagens avls-
dyr. Ha det alltid i tankene når du vel-
ger kombinasjoner. Sjekk alltid med 
avlsrådet om det finnes epilepsitilfel-
ler i nært slektskap til avlsdyret, slik at 
vi kan skape kombinasjoner som gir 
minst risiko for problemer i de neste 
generasjonene. 

Gruppeoppgaver
Da tiden begynte å renne ut ble det tatt 
en avgjørelse på å gjøre alle gruppe-
oppgavene i plenum. Flere av spørs-
målene var direkte relatert til det nye 
avlsprogrammet som skal erstatte 
klubbens avlsregler og RAS. Det var 
ønskelig å få oppdretternes og med-
lemmenes meninger på flere av disse 
punktene. Her kommer en kort opp-
summering av det som ble diskutert. 

Hva er rasens største helsemessige 
utfordringer (inkludert atferd)? Hva 
bør det legges vekt på i vårt avlspro-
gram?

Svarene som kom inn var at det øn-
skes fokus på epilepsi, atferd/mentali-
tet, øyne/katarakt og hofter/HD. 

Det ble stilt spørsmål på om det finnes 
hudproblemer hos buhund i dag, om 
det er noe man ønsker fokus på for å 
unngå at det blir et problem i fremtiden. 
Mange var enige i at dette er noe som 
bør undersøkes.

Matadoravl
A - Bør vi søke NKK om at det innfø-
res en øvre grense på hvor mange 
avkom som kan registreres etter 
samme hund? Hva bør et eventuelt 
maksimumsantall være? 40 avkom? 

Frode Lingaas. Foto av: Astrid Indrebø

Frode Lingaas. Foto av: Ina M. Gabrielsen

Ivrige deltakere. Foto av: Ina M. Gabrielsen
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NKKs anbefaling: Ingen hund bør i 
løpet av sitt liv ha flere avkom enn 
tilsvarende 5% av antall registrerte 
avkom i NKK siste 5 år. For norsk 
buhund er dette i dag 50 avkom, 
men med synkende registeringstall 
vil dette tallet synke. 

Det ble stilt spørsmål til hvor mange 
buhunder som i dag har flere enn 50 
avkom og om dette er et problem i dag. 
Vil det bidra til rasens utvikling å sette 
en slik begrensning? 

Det ble ytret bekymring dersom en 
hannhund blir «brukt opp» når han er 
6-7 år gammel, og så viser det seg at 
han lever til han er en sunn og frisk 
13 åring som burde brukes flere gan-
ger, men kan ikke siden han er «brukt 
opp». Hvilke konsekvenser vil en slik 
begrensning ha for nedfrossen sæd? 

Det ble også nevnt om det heller er 
mulig å begrense på antall kull fremfor 
antall avkom. Det ble også nevnt be-
kymring for at en konsekvens av for 
strenge regler er at det blir solgt flere 
uregistrerte valper. 

Konklusjonen var i flertall negative til å 
sette et makstall utover NKKs egne ret-
ningslinjer på 5% som i seg selv setter 
et slikt tak.

B - Bør vi på klubbnivå innføre at en 
hund kan ha maksimalt halvparten 

av dette maksimalantallet avkom før 
fylte 4år eller 5år? For å kunne stå 
på hannhundlisten/valpelisten. 

Det har ved flere tilfeller skjedd at en 
hannhund har hatt fem kull i løpet av 
ett år. Når hunden er 4-5år har vi mer 
informasjon om hunden med tanke på 
epilepsi, PNK og hva slags avkom den 
har gitt til nå. 

Flertallet ønsket en slik begrensning og 
fremmet forslag om maks 30 avkom på 
en hannhund før den fyller 4 år. 

Bør klubben oppfordre til at flest 
mulig hunder (som oppfyller avlsre-
glene) brukes i avl? 

Bør det stilles noen minimumskrav til 
kunnskap om rasen, avl og oppdrett 
hos tispeeiere selv om de bare ønsker 
å ha et kull eller to? Hva med hann-
hundeiere?

Det ble snakket om at oppdretter må 
ha god kunnskap for å kunne gi råd til 
sine valpekjøpere, samtidig som de må 
ha plass, tid og økonomi til å sitte igjen 
med valper i etterkant. 

Hundeeiere som ønsker å ha et kull 
bør kunne bruke sin oppdretter for råd 
og veiledning, og selv oppsøke infor-
masjon som oppdretterskolen osv. De 
nye forskriftene til Mattilsynet vil også 
dekke kravet om minimumskunnskap. 

Klubben skal ikke oppfordre til at flest 
mulig skal ha kull, i så fall skal det være 
hunder som oppleves viktige å videre-
føre genene til. Samtidig er det viktig at 
vi sprer avlen på flere hunder. 

Kullets innavlsgrad på valpelista. 
Er det fornuftig eller kun en «falsk 
trygghet”? Bør innavlsgraden for 
kullet basert på 5 generasjoner 
stamtavle fjernes fra valpelista? Gir 
den noe fornuftig informasjon til val-
pekjøperen? 

Spørsmålet var rettet til om det er ve-
sentlig for en valpekjøper om innavls-
graden er 2,4% eller 4,8% på det ak-
tuelle kullet som står på valpelisten. 
Kullet kan uansett ikke stå på listen 
hvis det ikke oppfyller klubbens krav, 
så gir det da noe merverdi å vite hvilket 
tall det er? 

Gir 0% en trygghet eller en falsk trygg-
het? Noen mener at det kan være ska-
delig å ha så stort fokus på desimaler, 
kombinasjonen kan enkelt sjekkes på 
Dogweb. Andre raser har ikke informa-
sjon om innavlsgrad på sine valpelister.

Flertallet i salen ønsker å fjerne dette 
punktet fra valpelista. 

Avlsreglene
A - Hvordan synes dere dagens avls-
regler fungerer? 

Det diskuteres om det er mulig å for-
enkle reglene noe. Det er bra at vi har 
regler, men det kan være forvirrende å 
forstå med hva som er ok og ikke. Ek-
sempelvis på øyediagnoser. 

Det ble gitt svar på at den nye ECVO-
attesten gjør det enklere for øyesyk-
dommer. 

Andre synes det er greit forklart, og 
greit å forstå slik det står i dag. De 
ønsker også at ferske oppdrettere er 
«fremme i skoa» og søker informasjon 
selv. 

Flertallet mener at vi har balanserte 
og gode avlsregler i dag som fungerer 
godt.

B - Bør avlsreglene strammes inn på 
noen punkter? Bør hunder med svak 
HD som også har halvsøsken med 
epilepsi brukes i avl? Bør vi tillate at 
hunder som er nære slektninger av 

hund med epilepsi kan brukes i avl 
hvis de også ikke er utstilt? 

Intensjonen med å åpne for å bruke 
hunder med svak HD (HD-C) og hun-
der som ikke er utstilt er for å åpne for 
hunder med gode kvaliteter. Det opple-
ves som at det nå heller er brukt som 
en mulighet til å bruke hunder med 
dårligere kvaliteter og blir dermed brukt 
mot sin hensikt. 

Det diskuteres om det skal legges inn 
krav om at dersom hunder med C-hof-
ter skal brukes så må den være utstilt. 
Et forslag er at det legges til en tilleggs-
setning i den generelle dispensasjonen 
for utstilling «at dispensasjonen kun 
kan brukes hvis hunden ikke har epi-
lepsi i nær slekt og at hunden er HD-
fri». 

Det ønskes en regel som gjelder for 
alle og som sørger for at det er de bes-
te hundene som blir brukt i avl. Forslag 
fremmes til neste årsmøte. 

Hvor ofte bør klubben arrangere 
oppdretterkonferanse? Hvordan får 
vi flere til å komme? 

Noen nevner at det hadde vært fint 
å åpne for digitalt møte i tillegg til fy-
sisk, men ikke alle forelesere ønsker 
opptak, så det kan by på utfordringer. 
Forslag om digitale temakvelder der 
man tar opp enkelte temaer fremmes 
til positiv respons. Deltakne ønsker at 
det legges en plan langt frem i tid og at 
medlemmer varsles tidlig. 

Der blir det også svart at denne kon-
feransen ble varslet et år i forkant. Det 
ble også sagt at vi må sørge for å få 
spurt de som ikke er til stede om hvor-
for de ikke kommer, hva kan vi gjøre for 
å få dem også med? 

Ønske om å publisere referat i Bu-
hunden. Ønske om opptak av enkelte 
foredrag som kan selges enkeltvis til 
de som er interessert, men som ikke 
kan komme. Hunderfossen er en god 
arena til å samle buhund-folket, for å 
inkludere, bli kjent og snakke sammen. 

Oppsummeringen er at målet er å 
samle buhund-Norge! Får vi ikke til et 
samarbeid gjør vi lite godt for rasen vi 
forvalter. 

Deltakere. Deltagere. Foto av: Anngjørg Myhre Gevinster til loddtrekning. Foto av: Anngjørg Myhre

Felles middag. Foto av: Anngjørg Myhre
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Da er det snart jul igjen og hvis alt går 
etter planen så er det noen oppdrettere 
som vil ha valpekull under juletreet i år.

Så langt i år har det vært 23 valpekull 
på valpelista. 2 tisper er paret og kom-
mer på valpelista hvis det er valper i 
magen og 2 venter løpetid i nær fram-
tid. 13 av oppdretterne har tatt kontakt 
med avlsrådet i god tid for å få hjelp til å 
finne den perfekte hannhunden. Av og 
til må vi i avlsrådet slite oss litt i håret 
for å få kabalen til å gå opp. Jeg tror vi 

har klart oss bra så langt. Vi er i alle fall 
veldig fornøyde med at de fleste valpe-
kullene som er født i år oppfyller klub-
bens krav.

Vi trenger flere hannhunder på hann-
hundlisten vår selv om vi har oversikt 
over alle hannhundene som er HD-
røntget og øyelyste på vår private liste. 
Jeg synes hannhundeierne som har 
blitt kontaktet har vært flinke til å svare 
og ikke minst har de ordnet med fersk 
øyelysning. Som det står i avlsreglene 

og for å få kullet registrert i Norsk Ken-
nel Klub må ikke øyelysingen være el-
dre enn 1 år. 

Når dette leses så har vi hatt vår opp-
dretterkonferanse på Hellerudsletta. 
Referatet kan leses i Buhunden.

God jul og godt nyttår fra alle oss i avls-
rådet!

Buhundhilsen fra
Bjørg Helgesen.

Nytt fra avlsrådet

Med appetitt på livet

Alle hunder fra 11 til 25 kg

SUNN ERNÆRING GJENNOM HELE LIVET

Alle hunder er unike, og behovene endrer seg gjennom hele livet. 
Behovene til en valp er vidt forskjellige fra behovene til en eldre hund.

Du kan hjelpe hunden til et bedre og lengre liv ved å gi den oppmerksomhet, omsorg 
og tilpasset ernæring. Alle produktene våre er ernæringsmessige løsninger som er 
tilpasset behovene til hunden i de forskjellige livsfasene.

Serien for MEDIUM store hunder består nå av ni næringsløsninger som sikrer best 
mulig helse i alle livsfasene til hunden.

11 kg

25 kg

MEDIUM

royalcanin
.no

/RoyalCaninNorge

LAST NED 
GRATIS 
LAST NED LAST NED 
GRATIS

www.hundeappen.no
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NO36464/17 Vaalebjønn's Bb Viljetrygg 25.06.2024 Affisert andre opasiteter. Annet ikke-medfødtMistenkt

NO54066/22 Fjellstinipen's Orion Lona 27.06.2024 Intet påvist

NO50924/20 Lykke 27.06.2024 Intet påvist

NO64752/21 Kimura's Ivår 28.06.2024 Intet påvist

NO31097/21 Vatnebygda's Eira 04.07.2024 Katarakt (ikke medfødt): Påvist. Cortical. Post.Pol.

NO47833/21 Bobby 11.07.2024 Intet påvist

NO54064/22 Fjellstinipen's Orion Frøya 11.07.2024 Intet påvist

NO61134/21 Granskauens Asbjørg Larasdotter 18.07.2024 Katarakt (ikke medfødt): Påvist. Post.Pol.

NO55276/19 Kimura's Fridtjov Nansen 23.07.2024 Affisert andre opasiteter

NO55279/19 Kimura's Frøydis 23.07.2024 Affisert andre opasiteter

NO39576/22 Rennedal's Diego 23.07.2024 Affisert andre opasiteter

NO61776/22 Kimura's Kyrre 23.07.2024 Intet påvist

NO50242/19 Luna 25.07.2024 Affisert andre opasiteter

NO49356/23 Bjørstadmarka's Bs Benny 25.07.2024 Intet påvist

NO34864/21 Høgjærens Ine 25.07.2024 Intet påvist

NO38564/22 Bernegården's Edgar 25.07.2024 Intet påvist

NO31752/22 Kimura's Johanna 27.07.2024 Intet påvist

NO43085/22 Elly 06.08.2024 Intet påvist

NO49349/23 Bjørstadmarka's Bb Valborg 13.08.2024 Intet påvist

NO37717/22 Mjølner 19.08.2024 Intet påvist

NO44919/21 Fantejentas Irma 24.08.2024 Affisert andre opasiteter

NO51855/18 Bernegården's Lara 24.08.2024 Affisert andre opasiteter

NO56366/21 Fjellstinipen's Nigard Nabbi 24.08.2024 Affisert andre opasiteter

NO52954/14 Skaubos Frank 24.08.2024 Affisert andre opasiteter

NO31205/23 Chase Lykkedreng 24.08.2024 Intet påvist

NO30230/23 Bernegården's Ilona 24.08.2024 Affisert andre opasiteter

NO30401/12 Bonzo 24.08.2024 Affisert andre opasiteter. Post.Pol.

NO34856/23 Kimura's Lisa 24.08.2024 Intet påvist

NO36276/16 Fantejentas Caja 24.08.2024 Affisert andre opasiteter

NO32543/19 Frida 24.08.2024 Intet påvist

NO39742/21 Vaalebjønn's Kb Aslan 24.08.2024 Affisert andre opasiteter

NO41468/17 Kimura's Dagrunn 24.08.2024 Affisert andre opasiteter

NO41471/17 Kimura's Dag 24.08.2024 Annet ikke-medfødt: Påvist

NO41643/21 Høgjærens Kark 24.08.2024 Intet påvist

NO42725/23 Mikkellykkja's Fine Tila 24.08.2024 Intet påvist

NO66500/21 Hulda Fantejente 24.08.2024 Katarakt (ikke medfødt): Påvist. Post.Pol.

NO66502/21 Heira 24.08.2024 Pers. Pupilmembran (PPM): Påvist. Iris

NO64293/22 Vaalebjønns Batseba 24.08.2024 Intet påvist

NO64754/21 Kimura's Ivar 24.08.2024 Intet påvist

NO57683/20 Kimura's Guro 24.08.2024 Intet påvist

NO61508/21 Lundesommer Nirpis Falk 24.08.2024 Affisert andre opasiteter

NO62416/22 Granskauens Britt Ragnhildsdotter 24.08.2024 Intet påvist

NO49353/23 Bjørstadmarka's Bb Basse 29.08.2024 Intet påvist

NO66950/21 Edda 02.09.2024 Intet påvist

SE39418/2014 Oppas Regulus Smilla 02.09.2024 Intet påvist

NO48327/23 Fanny 04.09.2024 Intet påvist

NO57224/21 Dillevik's Ariel 04.09.2024 Katarakt (ikke medfødt): Påvist

NO56749/17 Vaalebjønn's Db Molly 04.09.2024 Katarakt (ikke medfødt): Påvist

NO44839/20 Bernegården's Sara 05.09.2024 Affisert andre opasiteter

NO37384/16 Kimura's Ask 05.09.2024 Affisert andre opasiteter

NO30235/23 Bernegården's Jade 10.09.2024 Intet påvist

NO61133/21 Granskauens Ansgar Larasson 17.09.2024 Affisert andre opasiteter

NO36464/17 Vaalebjønn's Bb Viljetrygg 19.09.2024 Affisert andre opasiteter

Til venstre i tabellen er dato kullet ble født, fulgt av kullets nummer ved siden av. I tredje kolonnen fra venstre er informasjon 
om fordeling av kjønn i kullet, tisper nevnes først (ipm betyr 1 importert hund). Deretter finner dere navnet til far og navnet 
mor helt til høyre.

FØDT  KULL TISPE/
HANNER FAR MOR

04.03.2024 2401458 6/3 NO46993/20 Bernegården’s Theodor NO39739/21 Vaalebjønn’s Kb Alva

25.03.2024 2402197 1/1 NO65557/21 Bernegården’s Adrian NO43837/19 Bernegården’s Orianna

01.04.2024 2401930 2/6 SE15099/2017 Sixten SE57205/2020 Bukullarnas Ds 
Svarta Grevinnan

06.04.2024 2402513 5/2 DK05139/2019 Team Buhunds Milde Moses NO44888/18 Bernegården’s Kamilla

12.04.2024 2402822 4/1 NO44456/22 Spødavolls Storm NO57684/20 Kimura’s Gjendine

21.04.2024 2402894 3/3 NO31565/21 Bernegården’s Zebastian NO35243/21 Fjellstinipen’s Myrkrider Embla

11.05.2024 2403616 1/7 NO44456/22 Spødavolls Storm NO56362/21 Fjellstinipen’s Nigard Kajsa

17.05.2024 2403470 2/2 FI15508/20 Ratsunummen 
Julius-maximus NO55046/18  Fantejentas Fjola

27.05.2024 2404335 2/6 NO31565/21 Bernegården’s Zebastian NO43966/19 Fjellstinipen’s Eirind

12.06.2024 2404332 0/5 NO31565/21 Bernegården’s Zebastian NO37741/22 Fjelltroll Lady Sansa 
Snødronning

12.06.2024 2404804 3/2 NO55445/21 King NO56264/18 Mira Stelladatter

25.06.2024 2405285 1/2 NO38195/20 Skaubos Jarl NO45850/17 Ronja

27.06.2024 2404302 4/2 NO31565/21 Bernegården’s Zebastian NO36467/17 Vaalebjønn’s Bs Viljevenja

05.07.2024 2404795 1/4 NO37567/16 Pe-gu’s Balder Nukasønn NO60262/21 Bernegården's Æloise

10.07.2024 2405010 3/1 NO39746/21 Vaalebjønn’s Kb Abel NO46505/16 Smørbukks Ac Ragnhild

23.07.2024 2405596 0/4 NO38556/22 Bjarne NO59424/20 Saga I

Nye kull fra 30/04 - 2024 til 01/10 - 2024

Øyelysing fra 30/04-2024 til 01/10-2024
SE58002/2019 Ask 30.04.2024 Affisert andre opasiteter

NO30531/19 Bernegården's Nidar 03.05.2024 Intet påvist

NO37669/22 Bernegården's Daphne 03.05.2024 Intet påvist

NO56968/20 Bernegården's Walborg 03.05.2024 Intet påvist

NO60270/21 Bernegården's Øylaug 03.05.2024 Intet påvist

NO62422/22 Granskauens Bjarne Ragnhildsson 10.05.2024 Intet påvist

NO69494/21 Bernegården's Bjarne 10.05.2024 Intet påvist

NO35245/21 Fjellstinipen's Myrkrider Boltur 14.05.2024 Intet påvist

NO31364/20 Høgjærens Astrid 22.05.2024 Affisert andre opasiteter

NO36086/21 Kimura's Hedvig 25.05.2024 Affisert andre opasiteter

NO40766/21 Agnes 29.05.2024 Intet påvist

NO69687/21 Nesets Trygg 30.05.2024 Intet påvist

NO59423/20 Saga 31.05.2024 Intet påvist

NO59135/18 Vatnebygda's Didrik 31.05.2024 Affisert andre opasiteter

NO44838/20 Bernegården's Siri 05.06.2024 Affisert andre opasiteter

NO44459/22 Spødavolls Snoopy 11.06.2024 Intet påvist

NO31945/21 Kjosabygda's Våle-pia 11.06.2024 Intet påvist

NO61774/22 Kimura's Klara 12.06.2024 Intet påvist

DK05139/2019 Team Buhunds Milde Moses 14.06.2024 Intet påvist

NO53084/22 Alva 15.06.2024 Affisert andre opasiteter

NO57225/21 Dillevik's Alice 20.06.2024 Intet påvist
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ILLUSTRASJONSBILDE. 
FOTO AV: INA MØLLER

Skriv til oss! 
Buhunden er et medlemsblad og vi ønsker gjerne innspill og bidrag fra dere. Vi ser det er 
mange hyggelige poster på facebook-gruppen som hadde vært helt supre bidrag til Buhun-
den. Hvis man ikke ønsker å skrive noe selv, setter vi også pris på innspill til artikler eller 
tema dere har lyst til å lese om i bladet. Send bidrag til medlemsbladet@buhunden.no.

Bildebank
Vi i redaksjonen ønsker å opparbeide en bildebank som kan anvendes i Buhunden. Tanken er at bilde-
banken skal ha et variert innhold, både fine portrett, men også bilder av hunder i ulike situasjoner som 
f.eks.: jakt, på gården, i konkurranse/utstillingssetting, hunder som passerer, hund som bjeffer mm.. 

Redaksjonen ønsker friheten til å bruke bildene i ulike artikler der de passer inn. I artikler hvor bilder 
fra bildebanken brukes som illustrasjon, vil det markeres «illustrasjonsbilde» - se gjerne i dette num-
meret etter eksempler.

Dersom du ønsker å bidra til bildebanken send inn bilde til medlemsbladet@buhundklubben.no og 
skriv «Bildebank» i emnefeltet. 

Bilder som skal på trykk i bladet må være av god kvalitet og en kan kun sende inn bilder en selv har 
fotografert. Det er innsenders ansvar å sørge for å ha opphavs- og/eller fotorett til bildene og å sørge 
for at eventuelle personer på bildene har godkjent at bildene offentliggjøres. 

NO49354/23 Bjørstadmarka's Bs Kjell 24.09.2024 Intet påvist

NO50245/19 Leo 25.09.2024 Intet påvist

NO46993/20 Bernegården's Theodor 25.09.2024 Intet påvist

NO41453/17 Lydi 01.10.2024 Intet påvist

NO42726/23 Mikkellykkja's Fagre Gullik B 03.05.2024

NO62418/22 Granskauens Borgny Ranghildsdotter A 05.05.2024

NO63102/22 Fjelltroll Prii Røsslyng C 05.05.2024

NO52901/17 Finntil's Balder C 07.05.2024

NO49425/22 Bernegården's Hayah D 07.05.2024

NO62422/22 Granskauens Bjarne Ragnhildsson A 10.05.2024

NO44895/23 Vettafjellets Prins Nussison B 10.05.2024

NO63105/22 Fjelltroll Pil Jervrapp B 13.05.2024

NO42723/23 Mikkellykkja's Frøya C 14.05.2024

NO35245/21 Fjellstinipen's Myrkrider Boltur C 14.05.2024

NO69494/21 Bernegården's Bjarne A 15.05.2024

NO39744/21 Vaalebjønn's Kb Asbjørn C 17.05.2024

NO36380/23 Mikkellykkja's Eldar C 22.05.2024

NO44896/23 Vettafjellets Luke Nussison C 07.06.2024

NO30066/22 Zeal Guten B 07.06.2024

NO54066/22 Fjellstinipen's Orion Lona A 14.06.2024

NO39096/23 Bernegården's Luther B 17.06.2024

NO42728/23 Mikkellykkja's Flotte Pippin C 19.06.2024

NO42130/23 Brisingr Bryndis Av Tasermiut B 21.06.2024

NO59423/20 Saga D 24.06.2024

NO34853/23 Kimura's Laura C 26.06.2024

NO61776/22 Kimura's Kyrre B 26.06.2024

NO42129/23 Brisingr Birna Av Tasermiut D 01.07.2024

NO54064/22 Fjellstinipen's Orion Frøya B 12.07.2024

NO31205/23 Chase Lykkedreng C 16.07.2024

NO54065/22 Fjellstinipen's Orion Eira B 19.07.2024

NO49356/23 Bjørstadmarka's Bs Benny C 29.07.2024

NO64293/22 Vaalebjønns Batseba A 30.07.2024

NO30230/23 Bernegården's Ilona C 30.07.2024

NO37781/22 Allvis Gullbrå Av Tasermiut B 04.08.2024

NO41438/23 Tumle B 08.08.2024

NO43085/22 Elly B 08.08.2024

NO49349/23 Bjørstadmarka's Bb Valborg A 16.08.2024

NO54820/22 Anne C 20.08.2024

NO30227/23 Bernegården's Ivo B 22.08.2024

NO31753/22 Kimura's Jens C 29.08.2024

NO38622/23 Bernegården's Kohinoor A 04.09.2024

NO63104/22 Fjelltroll Pan Timotei C 04.09.2024

NO49353/23 Bjørstadmarka's Bb Basse A 06.09.2024

NO32543/19 Frida D 06.09.2024

FI45739/23 Ratsunummen Marisol Isadatter C 13.09.2024

NO44617/22 Trønderbu's Bea C 13.09.2024

NO32418/19 Zeal Bamse C 25.09.2024

NO49354/23 Bjørstadmarka's Bs Kjell B 25.09.2024

HD-røntgen avlest fra 30/04-2024 til 01/10-2024
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DISTRIKTSKONTAKTER: NORSK BUHUNDKLUBB
Vest-Norge

Inger-Helene Rennadal
Kontakt: in-sac@online.no

Sør- og øst-Norge
Ingunn Solaas

Kontakt: i.solaas@online.no

Midt-Norge
Annbjørg Myhre

Kontakt: a-myhr@online.no


